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Notulen openbare vergadering van de raad van de gemeente Heerhugowaard, gehouden op 28 juni 
2012 om 9.15 uur in het gemeentehuis 

Aanwez ig : 

Wethouders: 

Notuliste: 

de heerdrs . H.M.W. ter Heegde, voorzitter 
mevrouw L. Schreiner, raadsgriffier 
de heer R.K. Appers, H O P (vanaf 16.20 uur) 
de heer B. Arkeveld, Burgerbelang 
mevrouw M.A.W. Bankras - van der Kle in, H O P 
de heer S . Brau, Pv dA 
de heer P . C . J . Carnas , Burgerbelang (na 11.20 uur) 
mevrouw C . A . J . van Diemen, D66 
de heer J . M . Does, H O P 
de heer M. Dijkstra, Burgerbelang 
de heer P. de Groot, G L 
de heer A . Harren, W D 
mevrouw T. Huijboom - Brouwer, Chr is tenunie 
mevrouw M. Jongejan, Burgerbelang 
de heer A . G . W . Jongenelen, Burgerbelang 
de heer N. Kevik, V S P 
de heer J .D . Koppelaar, PvdA 
de heer E .S . van der Laan, W D 
mevrouw J .S .L . van Ling-Wanst, C D A 
de heer R. Loffeld, W D 
de heer T.L. Mars, W D 
de heer C C . Mertens, H O P 
mevrouw A . Mulder, D66 
de heer A . C . van Oord, W D 
de heer G . Oude Kotte, C D A 
de heer T.W. Reijnders, V S P 
mevrouw C . P . M . van 't Sch ip - Nieuwboer, H O P 
de heer R. Schoemaker , GroenLinks 
de heer J . J . van der Starre, Trots op Nederland 
mevrouw M. Troostwijk, PvdA 
mevrouw A . M . Valent - Groot, PvdA 
mevrouw S . van der Werff, GroenLinks 
de heer F . J . J . Zuurbier, C D A 

de heer J .W. de Boer, P v d A 
de h e e r S . H. Binnendijk, C D A 
de heer L .H.M. Dickhoff, H O P 
de heer C . Kwint, GroenLinks 
mevrouw V . C . M . Stam - de Nijs, W D 

mevrouw E . M . J . Middelbeek 

De voorzitter opent de vergadering, heet iedereen welkom en stelt aan de orde agendapunt 1. 

1. Spreekrecht burgers. 

Er hebben zich voor het spreekrecht geen burgers aangemeld. 

2. Vaststellen raadsagenda. 

Zonder d iscussie en hoofdelijke stemming is unaniem besloten de raadsagenda ongewijzigd vas t te 
stellen. 
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3. Besluitvorming over voorjaarsnota 2012. Reservekeeper 2012, jaarstukken 2011. meerjaren-
prognose grondexploitaties 2012. eerste pestuursrapportage 2012 en begroting 2012. 

Er is in twee termijnen met een inachtneming van drie schorsingen van 13 ,15 en 12 minuten voor na
der overleg en een lunchpauze van 65 minuten beraadslaagd. 

In deze notulen zijn achtereenvolgens opgenomen 
- de tekst van de algemene beschouwingen van alle fracties op volgorde van fractiegrootte, in welke 

volgorde zij vandaag ook het woord hebben gevoerd (blz. 2 tot en met 24); 
de tekst van de amendementen met de hierin opgenomen in de eerste of tweede termijn aange
brachte aanpassingen. Hieronder is direct opgenomen de besluitvorming zoals deze door de raad 
aan het einde van de raadsvergadering heeft plaatsgevonden (blz. 24 tot en met 29); 

- het aangepaste voorstel van het college per onderdeel met hierbij gelijk opgenomen de besluitvor
ming zoals deze door de raad aan het einde van de raadsvergadering heeft plaatsgevonden (blz. 29 
en 30); 

- de teksten van de moties zoals deze zijn ingediend en sommige gevallen in de eerste en tweede 
termijn zijn aangepast, waarbij hieronder de besluitvorming is opgenomen, zoals deze aan het ein
de van de raadsvergadering door de raad heeft plaatsgevonden (blz.30 tot en met 40); 

- de door het college gedane toezeggingen (blz.40) 

Tekst algemene beschouwingen W D 

De bankencrisis, de eurocrisis, het Gr iekse drama, het Catshuis-overleg met een weglopertje, het Kun-
duz-akkoord of het wandelgangenoverleg of het Lenteakkoord. We l of geen P G B , wel of geen passend 
onderwijs. Het consumentenvertrouwen daalt, afwaarderen van de pensioenen. E e n krimp van 1,70Zo en 
later slechts 0,7 "/o. Omval lende banken in Spanje en het Europese steunfonds enz. enz. 
A ls je dan ook nog een uurtje naar het financiële programma van S B S kijkt, zou je depressief worden. 

In deze financieel onzekere tijden moet Heerhugowaard de balans opmaken en die blijkt uiteindelijk 
een positief resultaat te hebben. Complimenten voor de wethouder en zijn team. Het betekent echter 
we dat er weinig tot geen speelruimte is voor andere zaken. Voor iedere wijziging die de raad aan
brengt zal de dekking moeten worden aangegeven. Ook dit jaar dus weer een pas op de plaats en pro
beren te behouden wat er is. 

Gelukkig was Heerhugowaard al begonnen met een aantal bezuinigingen. Bezuinigingen die niet al te 
ingrijpend waren, maar die met elkaar een behoorlijk bedrag opleveren. Helaas moet een bezuiniging 
nog wat fine-tuning ondergaan, omdat het iets anders uitpakt dan we gedacht hadden. Dat is de bezui
niging op het aantal keren grasmaaien. Deze bezuiniging leverde meteen al een aardig bedrag op. He
laas was het een zeer groeizaam voorjaar, waardoor in sommige delen van Heerhugowaard olifanten
gras is ontstaan. Gelukkig heeft de wethouder, mede op verzoek van de coalitie, al enige ingrepen ge
daan. De W D hoopt dat hij met een voor iedereen bevredigende oplossing komt, zonder de totale be
zuiniging kwijt te raken. 

Het bedrijfsleven zorgt voor banen en dus voor inkomen voor vele burgers. V ia het belastingstelsel 
zorgt het bedrijfsleven ook voor inkomsten voor de overheid, zowel op landelijk als lokaal niveau. Daar
om stelde de burgemeester in zijn openingstoespraak bij de Vaande l , dat het bedrijfsleven voor 23.000 
banen in Heerhugowaard zorgt en dat moeten er meer worden. De W D wil dat de ondernemers daarom 
een financiële handreiking krijgen van de gemeente als steuntje in de rug. Maar. . .we willen wel dat de 
ondernemers er iets tegenover stellen. Daarom wil de W D dat ondernemers die een nieuw pand bou
wen op één van de industrieterreinen een compensatie van de O Z B krijgen voor 5 jaar. Daar tegenover 
staat dat wij dan een duurzaam gebouw verwachten. Hoe duurzamer het gebouw des te hoger de 
compensatie van de O Z B , bijvoorbeeld label A--/A++ is 100oZo, maar label C is slechts 2507o compensa
tie. Wij verwachten dat dit de ondernemers prikkelt om nieuw en vooral duurzaam te bouwen. Uiteraard 
is dit geen open einde regeling, maar net als de TEMPO-rege l ing is er een financieel potje en op is op! 
Wij vinden dat C 30.000 per jaar voldoende is. De dekking komt uit de rekening Duurzaamheid. 
Daar zit nog enige reserve in die voor deze duurzaamheidprikkel ingezet kan worden. Het mes snijdt 
aan meerdere kanten: 
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- tegemoetkoming aan de ondernemers die willen investeren 
- bevorderen van de Duurzaamheid. 
- over de verkochte grond hoeft de gemeente geen rente meer te betalen. 
- bevorderen van werk in de bouwsector. 

V ia onze motie vragen wij een onderzoek naar de haalbaarheid van dit voorstel. W e l wil de W D voor de 
begrotingsraad van 2012 antwoord hebben, omdat wij het 3jaar willen inzetten: 2012, 201 3 en 2014, 
want daarna is er weer een nieuwe raad. Juridisch is het geen probleem omdat Den Haag al zon com-
pensatieregel heeft, echter zonder de duurzaamheidcomponent! 

Maatschappeli jk stage 
De maatschappeli jke stage is verplicht voor alle leerlingen van onze middelbare schol ieren. Nadere in
formatie van de scholen leert ons dat het heel goed gaat. Ook het digitale loket waar de W D in de vo
rige V J N om vroeg is inmiddels gereal iseerd. Ook de leerlingen zijn enthousiast over de stages. Vooral 
omdat zij nu in contact komen met bedrijven en opleidingen. Onze stagemakelaar heeft voor veel sta
geplaatsen gezorgd en is daar nog steeds mee bezig. Compliment hiervoor. Ook de scholen hebben 
zelf veel stageplaatsen gezocht en gevonden. Toch hadden de scholen nog één verzoek: dat de ge
meente zelf stageplaatsen aanbied. Vandaar dat de W D hier een motie indient. 

Leerl ingenvervoer 
Het leerl ingenvervoer is de afgelopen jaren sterk toegenomen. In 201 1 is zelfs een overschrijding ge
realiseerd en voor 2012 is ook al weer een overschrijding te verwachten. A l in 2009 is een analyse op 
het leerl ingenvervoer uitgevoerd met daarin ook een aantal aanbevel ingen. 
Ziet het college mogelijkheden en zo ja welke, om de sterk toegenomen kosten in de toekomst 
te temperen. Welke aanbevelingen uit de analyse 2009 zijn inmiddels geïmplementeerd? 

Huygens Col lege 
In Heerhugowaard staan inmiddels prachtige schoolgebouwen. Enige jaren geleden werd het Trinitas 
Col lege opgeleverd en als laatste het schoolgebouw voor de Focus. Een goed gefaciliteerd schoolge
bouw met daarbij een goede klimaatbeheersing is een belangrijke basis voor goed onderwijs. Dat wil 
niet zeggen dat in een matig gebouw dus slecht onderwijs wordt gegeven! 
Eén schoolgebouw moet nog aangepast c.q. geheel vernieuwd worden: het Huygens Col lege aan de 
Bergmolen. Maar ook hier geldt het adagium: waar halen we het geld vandaan? In de huidige economi
sche omstandigheden is dat geen makkelijke opdracht. 
Het Col lege ziet daarom op dit moment geen mogelijkheid om in het meerjarenperspectief ruimte te 
vinden voor dekking van de vervangende nieuwbouw voor het Huygens Col lege. 
Het instellen van een reserve is daarvoor noodzakelijk. De voeding van deze reserve kan volgens de 
W D alleen achteraf, a ls er een rekeningsresultaat is, meegenomen worden in een integrale afweging 
tijdens de Voorjaarsnota in de komende jaren. 

Mobiliteit 
Voor de W D is mobiliteit een belangrijk item. Men moet overal makkelijk kunnen komen, zowel met de 
fiets als de auto. Het probleem va de stroperigheid op de Zuidtangent bij de Middenwaard wordt binnen 
een bepaalde tijd opgelost. Echter na de presentatie in de commissie 50 hebben we niets meer ge
hoord. 
Vandaar de vraag: in welke fase is het plan nu en wanneer gaat nu echt de schop de grond in? 

Ook de black spots bestaan in de toekomst niet meer stelt het Col lege. Met de visie op de het Stations
gebied is ook het probleem van de kruising Stationsplein/Zuidtangent opgelost. Helaas blijft volgens 
ons de black spot Bevelandse weg/Zuidtangent wel bestaan! Afgelopen zondag was er weer een forse 
aanrijding. De tweede binnen 2 weken! ! 
Wat gaat het College op korte termijn aan deze gevaarlijke kruising doen? 

Armoedebeleid 
Door de tegenval lende economische ontwikkeling zullen er hoogstwaarschijnlijk meer mensen een be
roep doen op de sociale voorzieningen van de gemeente. Hierdoor zullen uiteraard de uitgaven stijgen. 
Uitgangspunt van de W D is en blijft: één euro uit den Haag is één euro in Heerhugowaard. 
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Het financiële tekort dat er dreigt te ontstaan zullen we op twee manieren moeten oplossen: ten eerste 

zal ook hier bezuinigd moeten worden, zij het met mate, en ten tweede za l tekort moeten worden opge

lost in een terugdringing van de uitvoeringskosten O m aan te geven wat de W D wil met het armoede

beleid is zij medeondertekenaar van een amendement en een motie. 

Grondexploitatie 

Zoa ls bij iedere gemeente heeft ook Heerhugowaard grote stukken grond in bezit waar rente over be

taald moet worden. De verkoop van deze grond gaat helaas niet meer in het tempo dat we de afgelo

pen jaren gewend waren. 

Dit geeft zeker reden tot bezorgdheid omdat dit als een zware last op de begroting rust. Het gevolg van 

deze ontwikkeling is dat we al de nodige financiële maatregelen hebben genomen om dit probleem het 

hoofd te bieden. Met name voor de Draai zijn al voorzieningen getroffen. De inrichting is versoberd, er 

heeft een afschrijving plaats gevonden en er is een voorziening getroffen! Dit heeft in ieder geval tot 

enige financiële lucht geleid. Een belangrijk positief element is dat er nog steeds huizen worden ver

kocht in de Draai en ook op de Vaande l is al grond verkocht om een bedrijfsgebouw neer te zetten. Wat 

dat betreft doen de projectwethouders hun uiterste best! Het gaat mondjesmaat, maar er zit nog steeds 

beweging in en dat is verheugend, want stilstand is achteruitgang. 

Wij verwachten dat het college de vinger aan de pols houdt en via de actieve informatie de Raad 

op de hoogte brengt van de financiële ontwikkeling in die gebieden. 

Resumerend kan de W D tot de conclusie komen dat ondanks alle financiële beroering in Europa en de 

wereld, ondanks de meicirculaire de begroting van onze gemeente een positief resultaat laat z ien. 

Tekst algemene b e s c h o u w i n g e n Bu rge rbe lang 

O m maar gelijk te beginnen met wat achter ons ligt, de jaarstukken 2011. Een administratief kloppend 

en sluitende. Echter wat ons als Burgerbelang hierbij opvalt en zeker als je een aantal jaarstukken ach

ter elkaar legt dat er enkele verontrustende ontwikkelingen zijn. Onze schulden lopen op. W a s dat in 

2005 nog 23 miljoen, in 2010 was dat al opgelopen tot 76 miljoen. Ergens moet dat terug verdiend wor

den. Ook betekend dit dat we langzaam de gevarenhoek in drijven Maar volgens dit huis hebben we 

tonnen over, deels een administratieve winst maar deels ook echt geld. O m er maar eens een uit te 

pakken de leges opbrengsten. C 254.000 extra opbrengsten. W e hebben met deze extra opbrengsten 

zelfs de krant gehaald 

In een artikel in de Telegraaf van 1 juni jl. wordt Heerhugowaard eervol vermeldt als 5 e in de strijd om 

de grootste sti jgerte zijn in bouwleges voor bouwwerken tot ë 10.000 met een stijging van 102,9
o

7o en 

zelfs als 2
e

 bij bouwleges voor bouwwerken tot f 45.000 met een stijging van 127,3
0

Zo. En dan wordt 

hier met regelmaat het argument gebezigd dat we moeten blijven bouwen, de lokale ondernemer stimu

leren en noem maar op. J a , maar al leen de projecten waarbij we zelf in de bestuurdersstoel zitten. De 

kleine ondernemer die het van verbouwingen en aanpassingen moet hebben wordt alleen om de exor

bitante leges heffingen al moedeloos. Het toont van weinig bereidheid om de lokale ondernemer werk 

te verschaffen en eigenlijk alleen maar van een zakkenvulleri j. 

E e n volgende verontrustende ontwikkeling is het voortdurende gemak waarmee er geld wordt bijge

leend. Sinds 2005 is er met uitzondering van 2009 geld geleend. Geld om de rekeningen te kunnen be

talen, om ambit ieuze programma's door te kunnen zetten. Het gaat hier wel om een bedrag van C 112 

miljoen. Dat al leen al geeft een rente last van bijna ē 4 miljoen over 2011. En ja we hebben kortlopende 

leningen omgezet in langlopende. Daardoor hebben we bespaard op de rente... Bespaard? Al leen het 

rente bedrag daalt de lening is niet weg en moet nog gewoon betaald worden. 

Samengevat voorzitter is de schuld per inwoner in Heerhugowaard opgelopen van C 1.341 in 2005 naar 

een verbijsterd ē 2.790 in 2010 en helaas valt te constateren, deze trend zet z ich door. O m deze ont

wikkelingen en trend te doorbreken roepen zij dan ook met klem op om ontwikkelingen waarbij voor dit 

huis geen directe opbrengsten te verwachten zijn te stoppen, of in ieder geval op te schorten. Een ook 

op lopende projecten geen gelden te onttrekken. Uiteindelijk wordt er een eindwaarde berekend die nog 

steeds vanuit een rooskleurig perspectief van aantrekkend bouwvolume wordt gemaakt. 

Wij dienen daartoe een amendement in om raadsbesluit RB20I2007 te stoppen. 
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Stoppen met het onttrekken van gelden aan lopende projecten waarvan in alle eerlijkheid niet valt te 
verwachten dat het bedachte eindresultaat te behalen valt en uiteindelijk alleen maar bijdraagt aan een 
oplopende schuld. 
Een ander punt van zorg in onze ogen is het onttrekken van gelden aan de reserves om een balans 
sluitend te krijgen. Cosmet ische correctie die het interen op reserves bevorderd. En om mooi weer te 
spelen in de krant. W e hebbenC 4,3 miljoen overgehouden. W e l nee we hebben C 4,3 miljoen uit ons 
spaarpotje gehaald. Het is dus een sigaar uit eigen doos, ik zou bijna kunnen zeggen volksverlakkerij. 
Ook hiervan is Burgerbelang van mening dat we dit niet meer moeten doen. Reserve zijn voor barre tij
den, voor een aanvull ing op posten die we op peil willen houden bij een teruglopende geldstroom vanuit 
Den Haag. Hoe kan je dit verkopen als je aan de andere kant de W M O voorzieningen uitkleedt. M e n 
sen die dat nodig hebben neen verkoopt. 
W e vinden dan ook als Burgerbelang dat we dit niet meer moeten doen. Uiteindelijk had de balans 
slechts een tekort van C 850.000 en dan gaan we f 4,3 miljoen uit de reserves halen. En hoe verhoud 
deze berichtgeving z ich dan weer met allerlei bezuinigingen. Nou niet dus. Hiervoor hebben we even
eens een amendement om te stoppen met het onttrekken van gelden uit onze reserves, met als enige 
doel de balans te sluiten en mooie sier te maken naar de buitenwereld. 
En over bezuinigingen gesproken, die zijn nodig. W e zullen moeten blijven zoeken naar besparingen. 
Besparingen die voor de buitenwereld niet direct een zichtbaar voordeel opleveren. Zoa ls het direct 
stoppen met geld pompen in de ontwikkeling van het stat ionsgebied. W e hebben geen grond positie en 
dus zijn de kosten al leen ambtelijke ondersteuning en voorbereidingskosten. Waarvan op dit moment 
niet te overzien valt of dit er ooit weer uit komt. Bezuinigingen die wel direct resultaat laten zijn is ons 
huidige groenbeleid. 
Stelt u z ich eens voor een potentiële nieuwe inwoner van Heerhugowaard te zijn. Met een zak geld 
voor een woning. Aanbod zat, rondom stad van de zon nog steeds (jaren na de geplande afloopdatum) 
voldoende aanbod van nieuwbouw woningen. De Draai, we geven ze nog net niet weg , want we willen 
vooral en dat zullen we moeten om break even te spelen 119 woningen per jaar moeten verkopen. Of 
toch maar in een bestaande groene wijk. J a , groen is die zeker tot minimaal knie hoog. Is dat een 
nieuwe groene vorm van city marketing? Bezuinigingen zijn nodig en dat realiseren we ons als Burger
belang ook. W e willen echter via een aantal motie het col lege oproepen om, toch de inzet van vrijwilli
gers vanuit de wijkpanels in te zetten bij het maaien van het gras. En is vrijwilligerswerk op een gras
maaier nou zoveel gevaarli jker dan op de ladderwagen van de brandweer of op het busje van de Hugo 
hopper. Ook willen we dat er meer overleg is met de wijkpanels over een betere verdeling van de 
maaibeurten. 
Hiervoor zul len we moties indienen. 
En dan nog een hele zakeli jke commerciële benadering om de kosten te drukken. Vanuit mijn werk kom 
ik bij diverse gemeentes en dus claimen we niet het wiel uitgevonden te hebben, maar rotondes zijn 
commercieel bruikbaar. Deze blikvangers vergen meer onderhoud dan overige stukken weg. Vanuit 
veiligheid en overzichtelijkheid moet men regelmatig onderhoud plegen. Wat is erop tegen om deze ro
tondes, waarvan we er een flinke hoeveelheid hebben, te verhuren onder voorwaarden waardoor het 
onderhoud verlegd kan worden. Ook hiervoor dienen we een motie in. 
En tegen al deze bezuinigingen in, gaan we geld uitgeven om het vergunningsstelsel rondom Midden-
waard uit te breiden, w a a r o m . . . omdat bedrijven niet uitkomen met het aantal parkeerplaatsen op ei
gen terrein, omdat ondernemend Middenwaard zijn/haar auto kwijt moet. Dus de bewoners moeten 
maar een vergunning hebben, alleen dat is nog steeds geen garantie op parkeerplaatsen. W e zouden 
graag zien dat er met de exploitant van de garages rondom Middenwaard overleg komt om werkne
mers de parkeergarages in te krijgen in plaats van in de omliggende wijken. W e denken hierbij bijvoor
beeld aan de bovenste verdieping van de Middenweg garage gekeken wordt naar een methode om het 
personeel van Middenwaard in de garages te krijgen tegen uiteraard een aangepast tarief. Maar uitein
delijk is inkomsten nog altijd meer dan leegstand van de garages. 
Hiervoor dienen we een motie in. 

Al met al voorzitter, de jaarstukken 2011 laten een verontrustende trend z ien, die nodig moet worden 
afgebogen. En de directe vraag en hoe dan wel , daarvoor hebben wij ook de wijsheid niet in pacht, 
maar met een raadsbreed besef dat het anders moet, willen we graag overwegen aan te schuiven in 
een overleg om als opposit ie en coalitie gezamenli jk naar de toekomst te kijken. A a n ons ligt het niet, 
om in E K termen te spreken: de bal ligt bij u. 
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Tekst algemene beschouwingen HOP 

Wij zouden op dit moment hetzelfde verhaal kunnen vertellen als wat wij als HOP vorig jaar hebben 
verteld: zoveel mogelijk behouden wat we hebben opgebouwd! 

Helaas is de recessie nog steeds actueel. Daarbij worden we geconfronteerd met de onzekerheid van
uit Den Haag ten aanzien van 'het Lenteakkoorď en wat daar na de verkiezingen op 12 september as . 
nog van overeind blijft, is naar de mening van de H O P zeer onduidelijk. Nog steeds weten wij als ge
meente niet wat ons de komende jaren te wachten staat. 
De enige zekerheid die we hebben is, dat in de toekomst veel minder geld zal worden ontvangen vanuit 
Den Haag. Het is dan ook goed te constateren dat het col lege, door het monitoren van deze situatie, de 
zaken op de voet volgt. 

De H O P is dan ook in grote lijnen tevreden over de weg die Heerhugowaard is in geslagen. W e hebben 
bezuinigingen tijdig ingezet en dat laat z ich z ien in de begroting die wij nog steeds sluitend kunnen ma
ken, zonder veel extra pijn te lijden. Bovendien behoren wij nog steeds' bij de eerste 30 gemeenten met 
de laagste lokale lasten! 
Bij het maken van keuzes houdt de H O P vast aan het uitgangspunt dat 1C uit Den Haag 1C is in Heer
hugowaard. A ls partij willen wij blijvend een helder toekomstbeeld aan onze inwoners voorhouden. Nu 
op gemeentelijk niveau structurele gaten dichten, die ontstaan door de opgelegde bezuinigingen uit 
Den Haag, is op de langere duur financieel niet vol te houden zonder onze eigen voorzieningen te moe
ten inkrimpen met alle gevolgen van dien. A ls wij vinden dat de maatregelen uit den Haag te drastisch 
zijn, dan kunnen we dat beter zo snel mogelijk aantonen en niet verdoezelen door zelf met tijdelijke op
lossingen te komen waarmee we onze eigen financiën nog meer onder druk zetten. 

Zoals al gezegd, de tijdig ingezette bezuinigingen, zowel binnen de ambtelijke organisatie, op de uit
voerende taken en de herziening van het subsidiebeleid, zorgen ervoor dat wij nu in Heerhugowaard de 
financiën op dit moment op orde hebben. Dit moeten wij de komende jaren vast houden. 
Op deze manier kunnen we het, ondanks deze moeilijke periode, ons toch veroorloven verder te wer
ken aan het realiseren van projecten, waar al jarenlang op is ingezet en passend binnen een sluitende 
begroting. 
- zo is het Stadshart officieel geopend; 
- de eerste steen voor een grote renovatie op sportcomplex de Vork gelegd; 
- hebben we er zorg voor gedragen dat een historisch gebouw de Pater Jan Smitschool is gerenoveerd 

en dus behouden; 
- krijgen de plannen voor de aanpassingen van Zuidtangent duidelijke contouren; 
- is het dak van het Poldermuseum vervangen; 
- kunnen we eindelijk uitzien naar een passend uitvaartcentrum inclusief crematorium. 
Tevens zijn wij als H O P verheugd dat activiteiten met een sociaal karakter zoals Mixtream, Hartje win
ter en de Nieuwjaarsduik doorgang hebben kunnen vinden, en ook voor het komende jaar weer op de 
planning staan. 
Juist dit soort laagdrempelige activiteiten voorjong tot oud, zorgen voor sociale cohesie. Dit vindt de 
H O P , belangrijk voor een goed leefklimaat binnen onze gemeente. Kinderen kunnen schaatsen zonder 
dat ouders of verzorgers geconfronteerd worden met hoge kosten. 

Daarnaast constateren wij nog een paar zeer sociale aspecten, die ons als H O P zeer belangrijk zijn 
Het is prettig te benoemen: 
- dát het culturele en educatieve onderdeel Coo l gelukkig in deze begroting gewaarborgd wordt; 
- dát het armoedebeleid in Heerhugowaard, door kleine aanpass ingen, op hetzelfde peil uit te voeren 

is als in het jaar 2012. Hieronder valt ook Huygenpas, die een bijzondere goede investering blijkt te 
zijn. In 201 1 hebben 378 gezinnen hiervan gebruik gemaakt. 

Deze maatregelen geven onze gemeente een bijzonder sociaal gezicht. De H O P is er trots op dat deze 
voorzieningen mogelijk zijn en mogelijk gemaakt worden. 

De H O P heeft het afgelopen jaar nog kritischer gekeken naar gelden die de gemeente inzet. Wij bren
gen daarom vandaag een aantal onderwerpen aan de orde met als doel : 

"Wat in Heerhugowaard is opgebouwd te behouden". 
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1. Veiligheid 

Woninginbraken 
Zorgelijk vinden wij de toenamen van het aantal woning inbraken in Heerhugowaard. Ook landelijk ge
zien neemt het aantal overvallen op woningen toe. W e constateren in ieder geval dat de politie, met po
sitief resultaat, groot inzet op dit probleem. De H O P vraagt dan ook nadrukkelijk deze prioriteit te be
houden op woninginbraken en overval len. Wij zijn ons ervan bewust dat het voorkomen en oplossen 
van deze ernstige delicten ontzettend moeilijk en tijdrovend is. De ontwikkeling van het burgernet is 
mede daarom een zeer goede ontwikkeling. Wij ondersteunen deze gezamenli jke inzet op criminaliteit 
van harte. 

Brandweer 
Voorzitter, wij willen geïnformeerd worden over de samenwerking van de Brandweer van 
Heerhugowaard, Langedijk en de Schermer. 
Vraag: Hoe ziet het college de ontwikkelingen na de fusie van de Schermer met Alkmaar? 

Black spots 
Het col lege stelt dat geconstateerd wordt dat deze zijn afgerond. Dit vindt de H O P nogal een ferme uit
spraak, daar wij constateren dat er nieuwe zogenaamde Black spots ontstaan (bijvoorbeeld de rotonde 
bij het restaurant "De Olifant"). 
Vandaar onze vraag: Is het college het met ons eens dat vanaf 2013 niet alleen wordt ingezet op 
de verkeersveiligheid bij de scholen via het Octopusconcept, maar zeker ook voor de nieuwe 
Black spots die kunnen ontstaan. 

Overlast jongeren 
Hoewel de beantwoording op onze vragen over de lichte toenamen van overlast van jongeren in de 
Zuidwijk, de Schrijverswijk en Rivierenwijk positief was ; de toename valt mee en er is een gevoel van 
controle op de situatie, blijkt nu dat er z ich wel problemen met jongeren voordoen in 'Stad van de Zon' . 
Vraag: Wij hebben afgesproken dat de stadwachten naast het Stadshart ook inzetbaar zijn in de 
wijken, gebeurt dit nu ook? 

Bijdrage nazorg ex-gedetineerden 
De tijdelijke bijdrage van het rijk voor de nazorg wordt afgebouwd in 201 2 en stopt in 201 3. O m de 
huidige werkwijze in de regio A lkmaar voort te zetten wordt een bijdrage per gemeente naar rato van 
het aantal inwoners gevraagd. Voor Heerhugowaard komt dit neer op C 15.500. Het col lege geeft aan 
indien wij de coördinatiefunctie niet meer invullen, kan recidive, overlast en onvei l igheidsgevoelens 
toenemen etc. e t c . 
Vraag: Valt dit punt ook onder het kopje "1 euro uit Den Haag is 1 euro in Heerhugowaard"? 

Handhaving 
De H O P is van mening dat de handhaving door onze handhavers niet effectief en efficiënt wordt uitge
voerd. Bij meerdere gelegenheden blijkt dat er niet adequaat wordt gecontroleerd, denk hierbij aan : 
parkeeroverlast in de wijken, loslopende honden, hondenpoep, e t c . 

Steeds wordt aan ons gevraagd wanneer wordt er nu eens echt gecontroleerd en ook daadwerkelijk 
een boete uitgeschreven. Hondenbezitters die wel aan hun verplichtingen voldoen vragen z ich af waar
om eigenlijk nog? Uit eigen ervaring kan ik melden dat het aanspreken van andere hondenbezitters die 
zich niet aan de verplichtingen houden geen pretje blijkt te zijn. Wij pleiten dan ook voor duidelijk zicht
baar beleid: W e hebben hondenpoep opruimplicht! 

Het parkeren in de wijken is voor velen een vervelende situatie, vooral in de avonden blijkt dat er slor
dig, ja zelfs asoc iaa l , wordt geparkeerd. Dit leidt tot veel irritatie en ongewenst gedrag. Dit gedrag be
vordert zeker niet de sociale cohes ie , die wij zo graag willen in de wijken. 

Onderhoud Groen 
Het drastisch snoeien van de bosjes in de wijken, waardoor veel kaalslag ontstaat, resulteert in zicht
baar worden van andere overtredingen die door inwoners zelf zijn veroorzaakt. 
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Bijvoorbeeld: Opslagplaats van rommel in het plantsoen, dat niet in e igen tuin gewenst is; Bouwvall ige 
schuttingen die nu zichtbaar worden; Overtollig tuinafval dat gedumpt wordt en noem maar op. Waar 
blijft hier de controle? 
Dit al les zorgt voor een verloederd gezicht. En dan hebben wij het nog niet eens over het maaionder-
houd van dit moment. 

De H O P dient een motie in voor handhaving van bovengenoemde activiteiten. Dit kan beter, sneller, ef
ficiënter en effectiever. Wij stellen voor om de handhaving per wijk aan te pakken. De gemeente is in
gedeeld in 12 wijken. Dit kan betekenen dat de handhaving steeds een maand lang z ich concentreert 
op één wijk en op alle genoemde punten. Dus op hondenoverlast, parkeerproblemen in de wijk en 
handhaving openbaar groen. Deze controle moet dan geen 9 tot 5 controle zijn, maar ook in het week
end en vooral in de avonduren. 
Wij zijn van mening dat wij onze inwoners hier een goede dienst mee bewijzen en hen ondersteunen in 
hun acties om wel te voldoen aan de gestelde verplichtingen. Zoa ls gezegd hiervoor dienen wij een mo
tie in met het verzoek dit voorstel op haalbaarheid te onderzoeken. 

2. Stedelijk Beheer 

Controle op uitvoering: 
De H O P wordt steeds vaker geconfronteerd met waarnemingen van inwoners dat er geen of te weinig 
controle is op uitgevoerde taken in de openbare buitenruimte. 

Het groenonderhoud, dat voor het merendeel is uitbesteed aan derden, wordt door de inwoners niet als 
positief ervaren. Er komen veel klachten over ongeïnteresseerdheid, het ontbreken van kennis, het niet 
opruimen van het snoeiafval en andere rommel die bij de onderhoudswerkzaamheden naar voren ko
men. Zoa ls eerder vermeld geeft dit een zeer rommelig geheel , en wij weten met zijn al len, dat dit een 
uitnodiging vormt om er rommel bij te gooien. 

Voorzitter, het is nog maar net twee jaar geleden, dat Heerhugowaard z ich aanmeldde als de meest 
groene gemeente en dat wij trots onze wijken toonden aan de controleurs! Op dit moment durven wij 
het niet meer aan nog eens dit rondje te doen. Voorbeelden om aan te geven waar wij op doelen zijn 
bijvoorbeeld: het plaatsen van een nieuwe elektriciteitskast, er wordt gesloopt, gesnoeid, bestrating op
gebroken en ... daarna blijft de rommel liggen. Bij herbestrating constateren wij dat er veel kuilen en ga
ten ontstaan binnen enkele weken na uitvoering. W a a r blijft dan de controle van de gemeente? Wij ne
men aan dat niet al les zomaar wordt betaald! Vraag : Graag vernemen wij van het col lege wat hieraan 
gedaan wordt om Heerhugowaard te behouden als een frisse groene gemeente. 

4.Stedelijke voorzieningen duurzame leefomgeving 

Woningmarkt 
De recessie lijdt onder andere tot stilstand in doorstroming van de woningmarkt. Ontwikkelingen als de 
Timpaanwoningen waar voor een , in deze tijd, aantrekkelijke prijs een kwalitatief goede woning wordt 
gereal iseerd, zijn dan ook van harte welkom. 
V r a a g : H o e z ie t het co l lege de verdere on tw ikke l ing o p de w o n i n g m a r k t ? 

Boulevard: 
De doelstell ing van de renovatie van Middenwaard is een naar buitengericht winkelcentrum te realise
ren. Wij missen de naar buitengerichtheid bij het nieuwe gedeelte. Juist daar waar wij een bruisend 
Stadshart willen z ien. Langs de boulevard zijn de winkels naar binnen gericht. Vanuit de gemeente is 
ons toegezegd dat hier actie op ondernomen wordt. Het is nu zomer en we willen dat bruisend Stads
hart nu z ien . 
Vraag: Wa t is de s t a n d van z a k e n ? 

Middenweg 
V r a a g : Nu het door t rekken van de Oos t tangent gerea l i seerd wordt , v ragen wi j o n s a f w a n n e e r de 
her in r ich t ing v a n de M iddenweg o p de p lann ing s taa t? 
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Coolplein 
Tijdens de informatieavond voor nieuwe bewoners werd gevraagd om een fleurige aankleding van het 
Coolplein. U weet wij hebben hier vaker om gevraagd en begrijpen dat het in deze tijd lastig is te inves
teren op wat wellicht gezien wordt als luxe. Toch is het voor een gezell ig en vooral levendig plein be
langrijk om onder meer fleurige beplanting te plaatsen. 
V r a a g : Te o n d e r z o e k e n wa t de moge l i j kheden zi jn o m b i j voorbee ld de g r o e n s c h o l e n in het kader 
van de maa tschappe l i j ke s t a g e s in te zet ten v o o r het rea l i se ren van en f leur ige aank led ing van 
het C o o l p l e i n . 

5. Sociale Samenhang 

Stichting Coo l 
In deze voorjaarsnota gaat het college uitgebreid in op de jarenlange problematische situatie bij de 
stichting Coo l . De H O P is tevreden, omdat nu eindelijk de door de raad gestelde kaders in het ambitie
niveau van Coo l zijn terug te vinden. 
Tevreden omdat met het vaststellen van deze voorjaarsnota nu eindelijk uitvoering wordt gegeven aan 
het principe van Good Governance. Dit betekent dat er nu een borging voor heldere afspraken en ver
antwoordeli jkheden, en dat Coo l nu voor de komende planperiode een eigen vermogen mag opbou
wen, die is verbonden aan de randvoorwaarden voor dit principe. Wij hebben het al eerder gezegd ; 
"Eindelijk kunnen wij nu op afstand, de door de raad gestelde kaders, gaan controleren", en ons niet 
meer bemoeien met de inhoudelijke discussie over de f inanciën. 
Wij maken dit col lege een groot compliment voor het structureel realiseren van een belangrijk onder
deel van onze samenleving C U L T U U R , E D U C A T I E en T A L E N T O N T W I K K E L I N G . 

Arbeidsplaatsen op HBO/WO-n iveau 
De komst van het z iekenhuis leidt er toe dat er in Heerhugowaard meer arbeidsplaatsen worden gecre
ëerd op HBO/WO-n iveau . 
De wethouder heeft in het plan "Duurzaamheid" voor de komende 4 jaar ook de ambitie om de koploper 
positie te behouden in deze regio. 
V r a a g : Resu l teer t deze ambi t ie in aan t rekk ingsk rach t tot het ves t igen van bedr i jven b innen onze 
gemeen te met een a a n b o d van a rbe idsp laa t sen o p HBO/WO -n iveau? 

Armoede beleid 
Zoals al eerder gezegd het armoedebeleid in Heerhugowaard kan door kleine aanpassingen nagenoeg 
op hetzelfde niveau worden uitgevoerd als in het jaar 2012. 
Dat dit mogelijk is geeft maar weer eens aan hoe binnen onze gemeente sociaal wordt gedacht. Er 
moet op de uitvoeringskosten worden bezuinigd en de inkomensnorm voor zowel een vergoeding bij
zondere bijstand als voor de categoriale regelingen, gaat naar 1100Zo van de bijzondere bijstand. Daar
naast vindt de H O P het een goed initiatief om de toeslag chronisch zieken en gehandicapten samen te 
voegen met de seniorentoeslag, waardoor het één toeslag voor chronische z ieken, gehandicapten en 
ouderen wordt. Met een besparing op de geprognosticeerde uitgave van circa C 73.000. 
V r a a g : G r a a g v e r n e m e n wi j van het co l l ege op we l ke termi jn de u i t voe r i ngskos ten , d o o r v e r m i n 
der ing van de pe rsone le bezet t ing , p laats gaat v i n d e n ? 

6. Dienstverlening, communicatie en informatisering regionaal archief 

Digitalisering 
De raad heeft de intentie over te gaan tot papierloos vergaderen. Deze intentie heeft als belangrijkste 
doel positief bij te dragen aan het milieu en het terugbrengen van de kosten van het vele drukwerk en 
de logistieke werkzaamheden. 
De afgelopen jaren is veel geïnvesteerd in digitalisering. Het verbaast ons dan ook dat het raadsinfor-
matiesysteem naar de raad toe niet adequaat werkt en daarmee ook naar onze inwoners. De digitalise
ring is nog lang niet op orde. De eenduidigheid ontbreekt. Dit veroorzaakt op dit moment zelfs vertra
ging in de invoering van papierloos vergaderen. 
V r a a g : W a n n e e r k u n n e n wi j ve rwach ten dat de d ig i ta le o rgan isa t ie in de b reeds te z in v a n het 
w o o r d o p o rde is zoda t w e kunnen ove rgaan tot het pap ie r l oos v e r g a d e r e n ? 
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Regionale Samenwerking 

De H O P kan het niet nalaten dit onderwerp toch even tegen het daglicht te houden. Hoewel Heerhugo

waard tot vermoeiends aan toe steeds negatief wordt neergezet, als het gaat om regionale samenwer

king, wil ik, misschien tegen beter weten in, toch een poging doen dit te weer leggen. 

O m te beginnen zijn wij toch één van de eerste geweest dit het convenant aangaande de regionale 

samenwerking als raad hebben ondertekend. Tevens constateer ik dat bi jeenkomsten om deze sa 

menwerking tot stand te laten komen zeer goed worden bezocht door onze raadsleden in tegenstelling 

tot raden van andere gemeenten. Wij, als gemeenteraad van Heerhugowaard, laten duidelijk blijken 

meerwaarde te zien in samenwerking in onze regio. Het amendement Regionaal Archief toont deze be

reidheid tot samenwerking ook zonder meer aan. Wij stappen niet zomaar uit een gemeenschappeli jke 

regeling en hebben zelf f inancieel ook de bereidheid behoorlijk wat over te hebben voor deze samen

werking. 

De H O P spreekt de verwachting uit dat ook andere gemeenten aantonen gemotiveerd zijn om samen 

te werken. Moties met als doel aanzet te geven de locatie van het ziekenhuis opnieuw ter d iscussie te 

stellen passen dan niet naar onze mening. De PvdA in A lkmaar geven wij bij deze een compliment dat 

zij a ls enige partij deze motie niet te ondersteunen en ' geven daarmee aan de regio Alkmaar als één te 

z ien. In het kader van deze samenwerking vinden wij dan ook dat er op een open manier gesproken 

moet kunnen worden over een eventuele fusie met Oterleek. Zeker nu blijkt dat de Schermer heeft ge

kozen voor Alkmaar terwijl drie kwart van de inwoners van Oterleek graag wil fuseren met Heerhugo

waard. 

V r a a g : G r a a g v e r n e m e n wi j van het co l l ege het p lan v a n aanpak ten aanz ien van een eventue le 

fus ie met O te r leek? 

Burgerjaarverslag 

Helaas is ons meegedeeld dat het Burgerjaarverslag dit jaar niet tijdig gereed is voor de gewoonlijke 

behandeling tijdens de voorjaarsnota zoals wij al jaren gewend zijn. Wij vinden dit jammer. Vooral om

dat dit verslag juist bestemd is voor de inwoners. 

V r a a g : We lke act ie wo rd t d o o r het co l l ege o n d e r n o m e n o m er v o o r te z o r g e n we het Burger jaar 

ve rs lag in de t oekoms t g e w o o n weer t i jdens de voo r j aa rsno ta kunnen b e h a n d e l e n ? 

7. Voorgestelde dekkingsmogelijkheden 

Afva Istoffen heff i ng 

Voorzitter, het college komt met nieuwe dekkingsvoorstellen voor de a lgemene middelen. Het 

gaat om de volgende punten: 

 provisie garantstelling H V C leningen; 

 kwijtschelding afvalstoffenheffing. 

Door deze twee punten niet meer te betrekken bij de tariefvaststelling van de afvalstoffenheffing, zullen 

deze tarieven fors stijgen. 

Daarnaast blijkt dat er nog een BTWcomponent doorberekend moet worden zowel in de rioolheffing 

als in de afvalstoffenheffing. 

De voorjaarsnota 2012 geeft aan een stijging van C 4 op de rioolheffing en van C 8 tot C 12op de afval

stoffenheffing. Dit is best heftig om dit in één jaar aan onze inwoners in rekening te brengen. Te meer 

omdat op de afvalstoffenheffing in 2012 een korting is gegeven, waardoor het verschil van het een op 

het andere jaar wel erg groot gaat worden. 

Ondanks de korting op de afvalstoffenheffing in 2012 van ē 306.000 heeft de Egalisatiereserve afval

stoffenheffing per 31122012 nog een budget van ē 459.000 Dit budget is ē 304.000 meer dan het 

vastgestelde maximale plafond van ë 155.000 (plafond is maximaal ë 7,50 per huisaansluiting). 

De H O P is het eens met de mening van het col lege, dat de stijging van de tarieven voor de afvalstof

fenheffing niet in één keer doorbelast mogen worden aan de burger. 

Wij vinden dat daarvoor het overschot op de Egalisatiereserve afvalstoffenheffing ingezet moet worden 

tot het plafond bedrag van ē 155.000 is bereikt. En dit willen wij realiseren in deze raadsperiode. Dus in 

twee jaar: 2013 en 2014. 

Hiervoor zullen wij een motie indienen. 
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Tot slot! 
Met al les wat bij de huidige cr ises hoort in aanmerking genomen, staat Heerhugowaard er goed voor. 
Daar mogen we trots op zijn. In de nabije toekomst moeten we alert blijven op de ontwikkelingen in de
ze financieel ongunstige tijd en de nieuwe ontwikkelingen uit Den Haag zoals we dat tot nu toe hebben 
gedaan. De H O P zal zich daar ook voor blijven inzetten. 
Wij spreken onze dank uit naar het ambtelijk apparaat en het col lege voor het behaalde resultaat. 

Tekst algemene beschouwingen PvdA 

Armoedebeleid 
De P v d A was en is een partij die er geen genoegen mee neemt dat mensen in armoede verkeren. Door 
de financiële crisis en door het huidige kabinet is het voor mensen met een minimum inkomen steeds 
moeilijker geworden. Ook hier zijn de bezuinigingen hard aangekomen. Gelukkig is de onzal ige huis-
houdtoets geschrapt, maar een hele groep mensen valt nu buiten de boot omdat alle categoriale voor
zieningen al leen nog maar toegekend mogen worden voor mensen met een inkomen tot 110oZo van het 
sociaal minimum. Ook voor de individuele bijstand krijgen we van het rijk geen geld meer om dit nog te 
verlenen tot 1200Zo. 
Binnen het beperkte budget wil len we dat er zo veel mogelijk geld ook bij de mensen zelf terechtkomt, 
dus roepen we het college op o m de uitvoeringskosten flink terug te brengen. Nu komt er nog niet de 
helft van het beschikbare budget bij degene die het hard nodig hebben, we willen dat dit meer in balans 
komt. 
Voor 2011 en 2012 hebben we het budget opgeplust omdat we niet meer uitkwamen met het budget 
doordat er meer mensen een beroep op deden terwijl het kabinet het budget naar beneden bracht. 
Zelfs als we het budget blijven opplussen, komen we niet meer uit met het geld. W e ontkomen er dan 
ook nu niet aan om ook het armoedebele id, of eigenlijk het 'beleid tegen de armoede', te gaan herzien. 
Waarbij we de minst draagkrachtige inwoners zoveel mogelijk willen ontzien, zoals we ook in het coal i
t ieakkoord hebben gezegd. Dus wil de PvdA zeker het percentage van 110oZo niet verder omlaag bren
gen. W e willen de Huygenpas en de collectieve ziektekostenverzekering in stand houden, alle toesla
gen laten bestaan, maar de bedragen zullen wel wat lager moeten. 
De overwaarde van een huis willen we buiten de vermogenstoets laten. Mensen met een minimum in
komen kunnen de rente niet betalen en dus geen (extra) hypotheek nemen, hun huis krijgen ze moeilijk 
verkocht en vervolgens een goedkope huurwoning vinden is al helemaal een kansloze opdracht. 
De voedselbank is een voorziening die er in Nederland niet zou moeten zijn. Eigenlijk laat het veelvul
dige gebruik z ien dat er toch mensen door de mazen van ons vangnet val len. De voedselbank kan de
ze mensen informatie geven over alle voorzieningen, die er zijn, zodat mensen de weg naar ondersteu
ning weten te vinden. W e willen daarom de subsidie aan de voedselbank ten behoeve van de huisves
ting in stand houden. 

Moties 

Islamitische begraafplaats 
In 2010 hebben we een motie ingediend om de a lgemene begraafplaats uit te breiden met een islami
tisch gedeelte. W e hebben een grote islamitische gemeenschap in Heerhugowaard. De P v d A fractie 
vindt dat iedereen, zoveel a ls redelijk is, in Heerhugowaard begraven zou moeten kunnen worden op 
zijn of haar manier. Het col lege heeft dit gekoppeld aan de uitbreiding van de algemene begraafplaats. 
Nu andere begraafplaatsen in Heerhugowaard meer plek hebben gecreëerd loopt het aantal begrafe
nissen op de algemene begraafplaats terug en is de uitbreiding waarschijnlijk niet voor 2018 noodzake
lijk W e komen met een motie waarin we het col lege oproepen de mogeli jkheden te bezien om de aan
leg van het islamitische gedeelte al eerder te real iseren, vooruitlopend op de uitbreiding van de alge
mene begraafplaats. 

Schuldhulpmaatjes 
Samen met het C D A komen we met een motie om de komende drie jaar de opleidingskosten van een 
aantal schuldhulpmaatjes te f inancieren. Schuldhulpmaatjes zijn vrijwilligers die mensen helpen die in 
ernstige schulden dreigen te raken. V a n een schuldhulpmaatje wordt veel verwacht, ze moeten natuur
lijk met mensen om kunnen gaan, ze krijgen vaak heftige verhalen te horen, maar moet dan wel profes-



R 28 juni 2012/12 

sioneel blijven. Daarnaast moeten ze natuurlijk veel kennis hebben van alle financiële wet- en regelge
ving en van alle organisaties die hier bij betrokken zijn. Daarom krijgen alle schuldhulpmaatjes eerst 
een opleiding voordat ze aan de s lag kunnen en is er jaarlijks een opfriscursus. Wij stellen voor dat de 
gemeente voor tien schuldhulpmaatjes gedurende drie jaar de opleiding financiert. 

Fietsbrug N242 bij het spoor 
De drie lopers van Ashok Bhalotra, de rode, groene en blauwe loper, komen bij elkaar bij het spoorvia
duct over de N242 en het kanaal Omval-Kolhorn. Dit is het hart van het plan van Ashok Bhalotra voor 
de HAL-gemeenten. Daarnaast is Ashok Bhalotra de architect van de Stad van de Zon . Hij heeft dus 
een grote rol gespeeld voo rde HAL-gemeenten en voor Heerhugowaard. Ashok Bhalotra heeft Heer
hugowaard op de kaart gezet met zijn plannen. Nu willen wij deze architect op de kaart zetten. Wij stel
len daarom voor om de fietsbrug die momenteel gerealiseerd wordt, te vernoemen naar Ashok Bha
lotra. 
Het is niet te doen gebruikelijk om straten te vernoemen naar nog levende personen. J e weet immers 
nooit wat iemand nog in zijn verdere leven za l uitspoken en voor bewoners en bedrijven is het heel las
tig als hun straatnaam gewijzigd moet worden. Heerhugowaard houdt niet strikt vast aan die regel, zo is 
er een straat vernoemd naar Nelson Mandela (wat wij een hele goede zaak vinden!). Voor bijzondere 
gevallen kan dus een uitzondering gemaakt worden. Daarnaast hebben we een fietsbrug in gedachten, 
niet een straat. 

Grondexploitaties 
V o o r d e tweede keer ontvangen we de meerjarenprognose grondexploitaties. Daarmee hebben we een 
goed inzicht in de ontwikkelingen. In deze tijden zijn dat voor de nog te ontwikkelen locaties geen posi
tieve ontwikkelingen, daarom hebben we bijvoorbeeld in maart nog het resultaat voor De Draai aange
past met een resultaat van 10 miljoen negatief. Maar ook de inhoud van de plannen is aangepast om 
ontwikkeling toch mogelijk te maken. Met positief gevolg, zo is de bouw van het eerste bedrijf op de 
Vaandel gestart en de eerste woningbouw in de Draai volgt binnenkort. W e zullen ook in de toekomst 
de vinger aan de pols blijven houden. 

Duurzaamheid 
O m in 2030 C02-neutraa! te kunnen zijn is er nog we! wat te doen, zo blijkt uit het Programma duur
zaamheid 2012-2015. W e zullen hier stevig op in moeten blijven zetten om de doelstell ing in 2030 te 
kunnen halen. 
De gemeente geeft het goede voorbeeld. Voor de toekomst is het gebruik van elektromotoren in de 
Hugohopper is een belangrijk issue. Bij de aanschaf van nieuwe bussen moet daar aan gedacht wor
den. Maar ook bedrijven en inwoners zullen nog meer geprikkeld moeten worden. Ook als het econo
misch minder gaat kunnen we het doel niet uit het oog verl iezen. W e gaan op naar een groenere eco
nomie. Concrete voorbeelden zijn het stimuleren van duurzaamheidtoepassingen bij bedrijven. Met een 
meer open blik kijken we naar initiatieven van bedrijven die ook hun steentje bij willen dragen. 
Door afspraken te maken met woningcorporaties moet het mogelijk worden ook deze grote groep inwo
ners te bereiken en te informeren. In een huurwoning moet het op korte termijn mogelijk worden om op 
een makkelijke manier energie te winnen en energieverbruik te verminderen. 

W M O 
De wijziging van de W M O is controversieel verklaard, na de verkiezingen zal duidelijk worden welke 
kant we op gaan. De PvdA-fractie wil voor de W M O dat ingezet wordt op een wijkgerichte aanpak, 
waarvoor we in Ede goede voorbeelden gezien hebben. Daar werkten de instanties en het sw-bedrjf 
samen aan het thuis kunnen blijven wonen van mensen die wat meer hulp nodig hebben aan sociale 
samenhang in de wijk en aan re-integratie Een win-win-win situatie dus De schuldhulpverlening, inclu
sief de schuldhulpmaatjes uit onze motie, hoort thuis binnen de W M O . 

Verpleeghuis 
Het staat al jarenlang op het verlanglijst van de PvdA-fractie, we hebben meermaals de wethouder ge
vraagd de kans te grijpen als z ich die voor doet en nu is het zo ver: er komt verpleeghuiszorg in Heer
hugowaard! Mensen hoeven niet meer naar A lkmaar of Bergen als ze teveel zorg nodig hebben om in 
Hugo-oord of De Raatstede te blijven wonen. Een prima ontwikkeling! Heerhugowaard wordt steeds 
completer. 



R 28 juni 2012/13 

Socia l return 
Onze motie om mensen met een beperking ook bij de gemeente in dienst te nemen is volgens het co l 
lege niet volledig uit te voeren zoals wij dat wi lden, maar het is duidelijk dat het Col lege de intentie van 
de motie heeft overgenomen. W e wachten het resultaat af van de sollicitatiecode en social return bij in
huur en opdrachten. 

Nieuwbouw Huygens Col lege 
De nieuwbouw voor het Huygens Col lege V M B O K B / B B tezamen met De Polsstok vordert goed. Ook 
voor V M B O T L / H A V O I V W O is nieuwbouw noodzakelijk. W e vinden het daarom ook een goed idee om 
de komende jaren een mogelijk positiefjaarresultaat hiervoor te bestemmen. Uiteraard kunnen er altijd 
urgente zaken tussen door komen maar onze intentie is zeker PM-ge ld te gaan reserveren voor de 
nieuwbouw van het Huygens Col lege V M B O T L / H A V O N W O . 

Regionale samenwerking 
De regionale samenwerking verloopt met ups en downs. Een deel van de gemeenten heeft het conve
nant ondertekend, we hopen dat de andere gemeenten snel volgen. Op WMO-geb ied trekken we aar
dig samen op, maar we maken ons er zorgen over of die eenheid er ook is als het op besluitvorming 
aankomt. Zowel de sociale diensten als de milieudiensten gaan samen verder en we blijven in het R e 
gionaal Archief. De P v d A is voor regionale samenwerking, we hopen dat de goede voorbeelden een 
positieve uitstraling zul len hebben naar de andere samenwerkingsverbanden. 

Hartje Winter/Nieuwjaarsduik 
Zowel Hartje Winter als de Nieuwjaarsduik trekken veel bezoekers en zorgen voor de door ons zo ge
wenste sociale samenhang in Heerhugowaard. Het Col lege stelt voor om voor beide evenementen 
structureel een bijdrage beschikbaar te stel len. Daar kunnen we ons in vinden, mits de bedragen ge
splitst worden zodat duidelijk is voor welk evenement hoeveel beschikbaar is. W e gaan er vanuit dat 
ook voor de Nieuwjaarsduik de organisatie blijft zoeken naar sponsors, zoals de afgelopen jaren steeds 
succesvol gedaan is. 

Stat ionsgebied inclusief tunnel Zuidtangent 
De tunnel onder het spoor bij de Zuidtangent is een ontwikkeling die zeer gewenst is vanwege de ver
keersveil igheid en de doorstroming van het verkeer. Helaas laat de tunnel nog even op zich wachten. 
De PvdA-fractie steunt dan ook het idee om bij de kruising tijdelijke maatregelen te nemen om de ver
keersveil igheid te vergroten, uiteraard rekening houdend met de toekomstige ontwikkeling zodat de in
vesteringen niet na een paarjaar weer teniet gedaan worden. 
De visie Stat ionsgebied laat zien dat Heerhugowaard ook in deze economisch slechte tijd vooruit blijft 
kijken. Wanneer de economie weer aantrekt zullen ook hier de ontwikkelingen op gang komen. 

Coo l 
De financiële situatie van Coo l heeft ons de laatste jaren erg bezig gehouden. Uiteindelijk ligt er nu een 
meerjarenbegroting voor, die ons het vertrouwen geeft dat nu de werkelijke kosten in beeld zijn en dat 
er een realistisch perspectief ligt voor de toekomst. W e kunnen hier dus ook mee instemmen. 

Tekst algemene beschouwingen C D A 

De fractie van het C D A heeft aangegeven vooraf schriftelijk geen eerste termijn in te dienen. De alge
mene beschouwingen zijn op 28 juni 2012 uitgesproken. 

'Ondergaat men de toekomst, of maakt men de toekomst?" 
Voordat ik aan de beschouwingen begin, wil het C D A de dank uitspreken naar de ambtelijke organisa
tie. Wederom een knap staaltje werk. 
Dan onze beschouwingen. 
Heerhugowaard gaat naar de verdoemenis. Nog even en Heerhugowaard behoort tot de 250Zo armste 
gemeenten van Nederiand. W e staan voor een afgrond die zo diep is, dat Heerhugowaard zonder dra
conisch ingrijpen niet ontkomt aan een fail l issement. Let op, we staan aan de vooravond om een artikel 
12 gemeente te worden. Sterker nog, Remkes hijgt ons al in de nek! Althans, dat staat in het onlangs 
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door Burgerbelang gepresenteerde semi-wetenschappeli jke financiële rapport over Heerhugowaard. 
Een prijzenswaardige actie om eens een keer niet alleen te komen met doffe woorden en holle retoriek, 
maar met een toetsbaar document. Een mooie actie van de nieuwe fractievoorzitter van onze burger
partij. Bravo. Toch gelooft het C D A niet in dit bijzonder eenzijdig geschetste doom- scenario. E r wordt 
gesteld dat men louter schermt met feiten, maar het eenzijdige argumenteren geeft slechts toegang tot 
de halve waarheid, een eigen waarheid. Anderzijds is het C D A wel realistisch, want voorzitter eigenwijs 
vasthouden aan een ingezette strategie is lang niet altijd het juist antwoord. Helemaal niet met de hui
dige markt en het toekomstbeeld van de markt. Het C D A is dan ook van mening dat het gezond zou 
zijn als we het gesprek aangaan over de toekomst van bouwkundige risicoprojecten. En daarbij mogen 
we best meewegen dat we flink hebben gebouwd en dat we nog steeds flink aan het bouwen zijn, maar 
8tk dat we bestaande plannen misschien moeten beperken in hun omvang. Want eerli jkheidshalve ge
biedt het te zeggen dat mensen die een woning gekocht hebben in een nieuwe woonomgeving, niet 
jaar in en jaar uit in een bouwput willen zitten. Ook zij verdienen een kwalitatieve leefomgeving. Wij 
roepen het college dan ook op om zich te bezinnen en te anticiperen. Het C D A is niet blind voor de rea
liteit en klaar om het gesprek aan te gaan. 

Want voorzitter: 'Men ondergaat de toekomst niet; men maakt haar; samen. 

Dat wil zeggen, iedereen heeft de verantwoordelijkheid om in zijn eigen kunnen bij te dragen aan deze 
toekomst en daarmee aan de samenleving. En Heerhugowaard heeft altijd zijn verantwoordelijkheid 
genomen. De afgelopen jaren is er ontzettend veel in Heerhugowaard gemaakt en waar gemaakt. En 
deze prachtige resultaten willen we ook behouden. Het is er heerlijk wonen, er is een hoop groen (he
lemaal met ons nieuwe maaibeleid), al les is goed met zowel de fiets, de auto als het openbaar vervoer 
bereikbaar, de Hugohopper is een succes, we beschikken over fantastische voorzieningen: van zwem
bad tot theater, van supermarkt tot Hennes en Maurits, gezel l ige terrasjes, een bioscoop met fantasti
sche bewegende stoelen en 3D movies, je kan disco bowlen, culinair biologisch eten, en zelfs voor het 
strand hoeven we niet meer naar Bergen aan Zee. 

Ook qua activiteiten is het genieten. Dit jaar was met dank aan de vele vrijwilligers Koninginnedag en 
de viering van 4 en 5 mei wederom een groot succes, we hebben Mixtream, met kerst een echte ijs
baan, en op 1 januari de Nieuwjaarsduik. Maar ook de jaarlijkse Ashura viering in de Turkse moskee is 
een toonbeeld van sociale cohesie. Het is een warme viering waarin verschil lende geloofsgemeen
schappen elkaar opzoeken en na een gezamenli jke dienst de maaltijd nuttigen. Dit is nu een mooi 
voorbeeld van wederzi jds respect voor eikaars levensbeschouwingen en religie. 

Al dit moois in Heerhugowaard is niet zonder slag of stoot bereikt. Kijk maar naar Stichting Coo l . N a het 
recente vertrek van een directeur en raad van toezicht, kunnen we vandaag eindelijk een streep zetten 
onder hetgeen is geweest. Er is een creatieve directeur ten tonele verschenen en de samenstel l ing van 
de raad van toezicht getuigt van voldoende gewicht. Met de laatste modificaties waartoe we vandaag 
besl issen, heeft het C D A er alle vertrouwen in dat de herziene ambitie van Coo l tot het gewenste suc
ces gaat leiden. De gemeenteli jke portemonnee kan en gaat nu dan ook op slot. Bi jzonder tevreden is 
het C D A over de manier waarop de amateurgezelschappen eindelijk hun plek hebben gevonden binnen 
Coo l . Chapeau daarvoor. 

Toch is niet al les rozengeur en maneschi jn. Landelijk gezien zijn er pittige besluiten genomen met als 
gevolg pijnlijke maar noodzakeli jke bezuinigingen. Bezuinigingen die wij als gemeente moeten uitvoe
ren. Bijvoorbeeld op het armoedebeleid. Voor 2011 en 2012 hebben we -in de veronderstell ing dat de 
economie zou aantrekken- de klap opgevangen door C250.000,- beschikbaar te stel len. Maar dat kan 
nu niet meer. A l s we eenzelfde compensatie binnen de kaders van de wet nogmaals mogelijk willen 
maken, dan gaat het om een meervoud van dat bedrag. Vandaag staan we dan ook voor belangrijke 
keuzes op gebied van armoede. Ter sturing dient het C D A in gezamenli jkheid een amendement en mo
tie in voor dit Armoedebeleid. 
Bezinning, Voorzitter, de huidige economische situatie dwingt ons mensen tot bezinning. Het neonlibe-
ralistische consumentengedrag kost ons de kop: De luchtbel is doorgeprikt. De markt is te vrij gelaten. 
Een kwalijk gevolg is dat momenteel 1 op de 10 huishoudens in financiële nood verkeert. Qua cijfers 
constateert het C B S een toename van 300Zo in de schuldsaneringen van huishoudens. Normale huis
houdens! De rechtbank Leeuwarden prognosticeert zelfs dat in 2012 ten opzichte van 2011 een toe-
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name is van lOO 0/). En naast de mensen die in de schulden verdrinken, is er een aanzienli jke groep 
huishoudens waar het water tot aan de lippen staat. Voorzitter, dit verdient onze aandacht. De cijfers 
geven aan dat de meeste huishoudens in deze situatie zijn gekomen doordat ze een te ruim beste
dingspatroon hebben. Meer uitgeven dan binnenkomt. Niet sparen waardoor tegenvallers niet opge
vangen kunnen worden. Maar ook zijn er voorbeelden van eenoudergezinnen die door scheiding ge
confronteerd worden met financiële el lende. De eindstand is dat deze mensen voor een daadwerkelijke 
ommekeer in hun leven intensieve en langdurige begeleiding nodig hebben om hun bestedingspatroon 
en daarmee hun huishoudboekje weer op orde te krijgen. Deze mensen hebben hard hulp nodig. Hulp 
die bijvoorbeeld wordt aangeboden door de vrijwilligers van het project SchuldHulpMaat je. Een schitte
rend initiatief van het maatschappeli jk middenveld. Tezamen met de PvdA dienen wij een motie in die 
voorziet in een bijdrage aan de opleiding en certificering van die vrijwilligers. Mochten over deze motie 
vragen zijn, dan beantwoord ik die graag in tweede termijn. 

Voorzitter, om tot afronding te komen wil ik kort een blik werpen op de toekomst want er wellicht nog 
wat in het verschiet, zo start hopelijk ons ziekenhuis snel met bouwen, resulteert ons standpunt over 
het Regionaal Archief in een terechte structurele korting, volgen er schitterende constructieve plannen 
voor de doorstroming op het Zuidtangent en wordt ons gras door de inspanningen van wethouder Bin
nendijk voortaan gemaaid door organische grasmaaiers. 

Tot slot. O n z e Oterlekers. Het C D A respecteert de onderzoekswens van de Schermerraad om in na
volging van de Oterlekers zelf tot de conclusie te komen dat Oterleek bij Heerhugowaard hoort. Wij 
gaan er vanuit dat 66k Alkmaar respect heeft voor de uitkomst van dit onderzoek, zodat de natuurlijke 
gemeentegrens hersteld kan worden. Zo niet voorzitter, dan moeten we wellicht maatregelen treffen. 
Maatregelen als vanouds. Voorzitter, u als bestuurskundige heeft vast kennis genomen van de ge
schiedkundige tweestrijd tussen de steden Athene en Sparta, Rome en Carthago en wellicht zo dadelijk 
Heerhugowaard en Alkmaar. En in de Senaat van Rome was het gebruik om de redevoering af te slui
ten met de volgende historische slotzin: 
"Overigens ben ik van mening dat Carthago verwoest moet worden". Nu wil ik niet zo ver gaan door 
Alkmaar de verwoesting aan te zeggen , maar laat het alvast een waarschuwing z i j n -

Tekst algemene beschouwingen GroenLinks 

Het is duidelijk: de financiële stukken die ons vandaag voorliggen ter vaststelling geven net als voor
gaande jaren goed weer waar onze gemeenschap mee te maken heeft. Een verder bezuinigende rijks
overheid en een krimpende economie die z ich vooral doet gelden in z ich moeizaam ontwikkelende 
bouwprojecten en een stijgend beroep op de sociale voorzieningen die vooral in deze tijden zo belang
rijk zijn. 

Ons col lege en wij als gemeenteraad hebben in tegenstelling tot veel andere gemeenten al enige jaren 
geleden de wijze keuze gemaakt te zoeken naar kostenreductie en andere maatregelen om de voortdu
rende crisis zo goed mogelijk door te komen. Tot op heden is dat gelukt en ook het nu voorliggende 
meerjarenperspectief is sluitend. Dat dit niet zonder enige moeite tot stand is gekomen, moge duidelijk 
zijn. 

Veel van de bezuinigingen die we tot nu hebben doorgevoerd zijn gericht op de interne gemeentelijke 
organisatie. Daarnaast is er gekeken hoe we bepaalde taken beter, lees goedkoper, kunnen uitvoeren. 
Verder is gekeken naar het soberder kunnen uitvoeren van de al lang op stapel staande nieuwbouw-
plannen, zonder dat dit ten koste moet gaan aan de bereikbaarheid van woningen voor de lagere inko
mens. 

De uitdagingen stapelen zich echter op. Het col lege heeft goed geanticipeerd op de veranderende om
standigheden in de woningbouwmarkt door al vroegtijdig af te schrijven op de grondposit ies en een 
voorziening te treffen om zo de verwachte tegenval lende grondopbrengsten te ondervangen. 

Een andere uitdaging is die van de decentral isaties, waarbij het Rijk en de provincie taken afstoot naar 
de gemeenten, zoals de Jeugdzorg. Onduidelijk is nog welke financiële gevolgen dat zal hebben en op 
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welke termijn. Ook is het verder nog onzeker wat de bezuinigingstaakstell ingen van het Rijk zullen wor
den na de komende verkiezingen van 12 september en op welke wijze die de financiële huishouding 
van onze gemeente zullen treffen. 

In onze gemeente zijn enkele keiharde afspraken gemaakt, waaronder over duurzaamheid (energie
voorzieningen en energiebesparende maatregelen), over de trendmatige aanpassing van de O Z B aan 
het inflatiecijfer en het zoveel mogelijk ontzien van de minst draagkrachtige inwoners. Ook in het voor
liggende meerjarenperspectief wordt daar aan vast gehouden, al lijkt het hier en daar te knellen. 

O m onze bevolking te laten profiteren van duurzaam opgewekte energie zijn er inmiddels al enkele s la
gen gemaakt. Zo kunnen op initiatief van wethouder Christiaan Kwint onze burgers intekenen op een 
gezamenli jke aanbesteding betreffende zonnepanelen, een initiatief dat zo aantrekkelijk is dat het over
grote deel van de Noord-Hol landse gemeenten is aangehaakt, wat deze collectieve aanbesteding nog 
krachtiger maakt. Daarnaast is eerder deze week het Programma Duurzaamheid aangenomen door de 
gemeenteraad, waarin opnieuw acties staan opgenomen die met name gericht zijn op het verlagen van 
de energiekosten van onze burgers. 

Tot nu toe is het ook gelukt de woonlasten van onze burgers niet structureel te verhogen (behalve met 
inflatiecorrectie) en daarmee houden we een groot deel van onze burgers van onze kant gevrijwaard 
van directe impact van de jarenlange crisis. GroenLinks gebruikt hier met opzet de woorden "een groot 
deel", omdat na enkele aanpassingen binnen de maatschappeli jke ondersteuning (Wmo) nu ook keu
zes moeten worden gemaakt in het Armoedebele id. Ook daarin proberen we nog steeds de minst 
draagkrachtigen in onze gemeente te ontzien. 

Wij vragen, en met ons de W D , H O P , PvdA en C D A , om een verhoging van het in de Voorjaarsnota 
opgenomen bedrag voor het Armoedebele id en denken met enkele aanpassingen daarin dekking te 
vinden, onder meer door te bezuinigen op de uitvoeringskosten. Die zijn namelijk groter dan het bedrag 
dat werkelijk naar de burgers gaat. Een totale controle op de rechtmatigheid van onder meer de toe
kenning van de Huygenpas is in onze optiek niet nodig; volstaan kan worden met steekproeven. W e 
blijven de voedselbank steunen, zeker in deze tijden waarin een groter beroep wordt gedaan op derge
lijke voorzieningen. 

We l is duidelijk dat het armoedebeleid onder druk staat. De toekomst doet dan ook het ergste vrezen. 
Doordat wij als stelregel voor deze col legeperiode hanteren dat een euro uit Den haag ook een euro in 
Heerhugowaard zullen nieuwe bezuinigingen door het rijk van directe invloed zijn op het door ons te 
besteden budget in de komende jaren. De miljardenbezuinigingen die volgens het Centraal Planbureau 
( C B P ) in de komende jaren nog nodig zijn, beloven wat dat betreft niet veel goeds. 

Daarnaast grijpt de rijksoverheid ook in op sociale zekerheid, zorg en maatschappeli jke ondersteuning 
die los staan van de beleidskeuzes die wij a ls gemeentelijke overheid hebben. Daardoor ontstaat het 
gevaar dat gezinnen en al leenstaanden in onze gemeente die het toch al niet breed hebben, een op
eenstapeling van bezuinigingsmaatregelen op zich gelegd krijgen waarvan de impact op dit moment 
nog onduidelijk is. Wij roepen het col lege dan ook op met name voor die negatieve ontwikkeling oog te 
houden en ongewenste effecten te signaleren en te melden. 

Een voorbeeld van een dergelijke ongewenste ontwikkeling was bijvoorbeeld de huishoudtoets die on
der meer het hebben van een (bij)baantje door tieners en inwonende jongeren frustreerde en daardoor 
de arbeidsmarktperspectieven van die jongeren negatief beïnvloedde. Die toets is inmiddels van de 
baan, maar geeft aan dat we ook op lokaal gebied de impact van het Rijksbeleid op ontwikkelingen in 
onze gemeente nauwlettend in de gaten moeten houden. 

De toekomstige miljardenbezuinigingen van het rijk doet de vraag oprijzen in welke mate we in Heer
hugowaard de sociale en maatschappeli jke zorg voor onze inwoners, de gerealiseerde voorzieningen 
en de kwaliteit van de buitenruimte op peil kunnen houden zonder daarvoor een collectieve bijdrage te 
vragen aan onze inwoners. Het bezuinigingen op zorg en sociale zekerheid heeft zijn grenzen. 
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Een gegeven feit is dat het bezuinigen op voorzieningen op bepaalde doelgroepen over het a lgemeen 
en in bredere zin wordt geaccepteerd doordat het vele deuren voorbij gaat. Het kleine en grotere leed 
blijft verscholen achter anonieme dichte gordijnen. Exemplar isch daarin is de grote weerstand tegen de 
bezuiniging op het maaien van het openbare groen. W a a r de belangstelling voor bezuinigingen op sub
sidies voor maatschappeli jke instellingen, de zorg en de sociale voorzieningen niet overweldigend is, 
domineert het onbehagen van wat door enkelen al het "crisisgras" wordt genoemd. 

GroenLinks vindt dat tekenend voor een maatschappij waarbij de collectieve maatschappeli jke verant
woordelijkheid voor elkaar het aflegt tegen het gewenste individuele uitzicht. Ons welbehagen gaat voor 
ons welzijn. Maar als we de door ons gewenste sociale samenhang in stand willen houden, en liefst wil
len bevorderen, zullen we collectief daarvoor de lasten moeten dragen. In die zin wordt het ook wat be
treft het slechts trendmatig verhogen van de O Z B in de toekomst een uitdaging. 

GroenLinks heeft wel gezien dat het huidige maaibeleid behalve een diversiteit aan flora en fauna ook 
nadelen met z ich meebrengt die niet altijd zijn voorzien of waarvan de uitwassen groter zijn dan de be
doeling was . Zo moet natuurlijk wel de verkeersveil igheid op verkeersknooppunten worden gewaar
borgd en moeten fiets- en voetpaden goed begaanbaar blijven O m de negatieve gevolgen van het 
maaibeleid in kaart te brengen, vraagt GroenLinks met W D , H O P , PvdA en C D A het col lege te onder
zoeken wat die gevolgen zijn en hoe deze binnen de opgelegde bezuiniging kunnen worden voorkomen 
in de toekomst. 

De aandacht voor het groen in de stad doet GroenL inks in ieder geval goed. Dat betekent dat er wel 
degelijk waarde wordt gehecht aan het groen in de wijken. Zoa ls in diverse onderzoeken naar voren is 
gekomen geeft groen in de wijk minder gezondheidsklachten bij bewoners, geeft het extra waarde aan 
onroerend goed vanwege de betere leefomgeving en zorgt het voor een betere afvoer van hemelwater. 
Dat laatste is door de toename van regenachtige zomers zeer van belang. In dat kader is het dan ook 
spijtig te merken dat in de herinrichting van wijken in het kader van het groot onderhoud nog steeds 
wordt gekozen voor het inruilen van openbaar groen voor verhardingen ten behoeve van de auto. 

In de Edelstenenwijk bijvoorbeeld is tot nu toe in de vlekken C 2 , C 3 , C 4 en vlek B, in totaal 5000 vier
kante meter groen verdwenen ten behoeve van parkeerplaatsen. Totaal een voetbalveld groot. Die 
keuze is niet zozeer gemaakt door de gemeente, maar door de bewoners zelf en dat stemt treurig. De 
toename in het autobezit maakt dat bewoners hun eigen wijk laten "verblikken" en verharden en dat 
stemt GroenLinks triest. 

Eerder heeft GroenLinks het college al gevraagd om bij herinrichtingsplannen de bewoners te wijzen op 
een betere verhouding tussen groen en verharding en wij hebben de indruk dat het college dat ook doet 
en dat dit in enige mate gehoor vindt bij de bewoners. Dat geeft al aan dat het verlies aan groen zelfs 
groter had kunnen zijn dan de 5000 vierkante meter die nu verloren is gegaan. Een mogelijke uitbrei
ding van de parkeernorm naar 1,8 per woning in de her in te richten wijken, anders dan de nu gehan
teerde 1,5 parkeerplaats per woning, lijkt dan ook niet hetgeen wat de meeste inwoners willen en die 
houding van de wijkbewoners stemt GroenLinks gelukkig. 

Resumerend voorzitter, 
GroenLinks is tevreden over de wijze waarop het col lege de crisis tot op heden aanpakt. W e l dient zo 
wel college als gemeenteraad waakzaam te zijn als het gaat om de kwetsbare positie van de minst 
draagkrachtigen. Zeker in de komende jaren waarin waarden als solidariteit, goed nabuurschap en ge
lijke kansen onder druk staan door economisch zwaar weer dat vooral de sterkste schouders onbelast 
laat. 
Maar GroenLinks laat mensen met wie het even niet zo goed gaat, die pech hebben of verkeerde keu
z e s maken, niet val len, ledereen heeft recht op een herkansing. En ook als je bent aangewezen op 
hulp van de overheid, moet je de regie over je eigen leven kunnen houden. 

Groen in de wijk staat nog steeds onder druk, parkeerdruk wel te verstaan. GroenLinks juicht het toe 
dat wijkbewoners grote invloed kunnen uitoefenen op de (her)inrichting van de wijk, maar ziet voor het 
college nog steeds een mooie taak om het belang van evenwicht tussen openbaar groen en verharding 
blijvend onder de aandacht te brengen. 



R 28 juni 2012/18 

Tekst algemene beschouwingen D66 

Het is duidelijk, dat Heerhugowaard met een overschot 2011 heeft afgesloten, daarvoor was wel het 
aanspreken van de reserves noodzakelijk. 

Op zich zijn a lgemene reserves er ook voor om tegenvallers op te vangen. In goede tijden spaart men 
en in slechtere tijden gebruik je de algemene reserves weer om de tegenvallers op te vangen. Niets mis 
mee zou je zeggen. 

Met rasse schreden komt de bodem van de Heerhugowaardse schatkist in zicht, ondanks het coalitie
akkoord waarin is afgesproken door de coalitiegenoten één euro uit Den Haag is één euro in Heer
hugowaard. Daar ligt het dus niet aan . Waar volgens ons de pijn zit? Daar komen wij zo op terug. 

Het is D66 opgeval len, dat ondanks de toezeggingen van de wethouder in een commissievergadering, 
de weerstandscapaciteit een periode op 1.22 heeft gestaan. D66 heeft in die vergadering gevraagd 
naar de hardheid van de norm van 1.44. Deze werd gegarandeerd en mocht onverhoopt de 1.44 moe
ten worden bijgesteld dan zou de wethouder daarmee terugkomen in de commissie. Wij hebben de 
wethouder niet gezien en zijn hierover niet te spreken. In moeilijkere tijden blijven wij graag op de hoog
te. De laconieke opmerking, dat de weerstandscapaciteit is verlaagd als consequentie van besluiten 
van de raad is te gemakkelijk. De wethouder had de raad moeten voorhouden welke gevolgen de be
sluiten zouden hebben voor het weerstandsvermogen. Dit moet beter. Wij zouden graag in de voorstel
len aangegeven zien wanneer het budget bijna op is. 

D66 stelt dan ook voor de aanbevel ingen van de accountant op pagina 19 van de bevindingen controle 
jaarrekening onverkort over te nemen en als raad nadere regels te stellen, zodat kostenoverschrijdin-
gen door de accountant kunnen worden betrokken bij de beslissing of er al dan niet een goedkeurende 
controleverklaring kan worden afgegeven, (motie) 

Nu komen wij bij het eerder genoemde pijnpunt. 
Het college heeft aangegeven te willen reserveren voor de nieuwbouw van het Huygens Col lege. Een 
geweldig idee, maar onrealistisch, omdat de voorziening voor de verl iezen van De Draai veel te laag 
zijn ingeschat. Graag uitleg van de wethouder. Overschotten zou D66 geheel reserveren om de verlie
zen van De Draai op te vangen. De onderbouwing wordt als bijlage bij de motie, die wij hier over indie
nen, geleverd. 

Over de armoedenota is naar de mening van D66 de raad te laat geïnformeerd om nu daarover een ge
fundeerd oordeel te kunnen vel len. Zolang de consequent ies van de voorstellen voor D66 niet duidelijk 
zijn op dit zeer gevoel ige dossier, je komt namelijk aan de budgetten voor inwoners, die het minst heb
ben, willen wij hierover later nog gelegenheid hebben tot een weloverwogen oordeel te komen. Wij stel
len dan ook voor dit door te schuiven naar de begrotingsraad. 

We l willen wij meegeven, dat de Huygenpas voor ons niet heilig is. De uitvoeringskosten van de pas 
zijn in verhouding veel te hoog. 
De voorwaarden die D66 daarbij stelt zijn: 
- duidelijk moet worden welke voorziening er voor in de plaats komt 
- welke besparing op de uitvoeringskosten het oplevert; 
- welk voordeel de belanghebbenden hiervan hebben. 
Graag een reactie van de wethouder. 

In moeilijke tijden is besparen op de kunsten een geliefd thema bij velen. 
Hierin kan D66 z ich niet vinden en wij pleiten er dan ook voor de kleine reserve voor beeldende kunst in 
stand te houden. Dit bedrag zou beschikbaar moeten blijven voor kunst buiten de grondexploitatie. D66 
heeft daar wel ideeën over, maar u moet een broedende kip niet storen. 

Uit de meerjarenprognose grondexploitaties 2012 (pagina 12, tweede alinea) komt de volgende opmer
king. In het kader van de handhaving Duurzame bouw komen op dit moment de kosten voor rekening 
van de gemeente. D66 is van mening dat deze kosten voor de projectontwikkelaar zijn, omdat zij me-
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onverantwoordelijk zijn voor het behalen van de emissieneutraliteit in 2030. Graag horen wij van de an
dere fracties hoe zij hierover denken. 

Tekst algemene beschouwingen VSP 

De fractie van V S P heeft aangegeven vooraf schriftelijk geen eerste termijn in te dienen. De eerste 
termijn is op 28 juni 2012 uitgesproken. 

De crisis is nu wel heel erg dichtbij gekomen, voelbaar zel fs, maar wij vragen ons af, waar blijft toch die 
Nederlandse koopmansgeest en dat handen uit de mouwen verhaal? Afgaande op de media betalen 
we alleen maar om andere E U leden binnenboord te houden en de E U R O overeind te houden. Daarbij 
staan we inmiddels garant voor bedragen die in totaal meer dan het dubbele zijn van het te bezuinigen 
bedrag wat nodig is om de E U norm van 30Zo te halen. 

Daarbij mogen we van geluk spreken, dat het pakket maatregelen in het Kunduz-akkoord, althans voor
lopig, een E U boete van meer dan een miljard hebben voorkomen. 
Het is dan ook naar onze mening niet uit te leggen, dat men in Brussel bezig is versneld de overige 
Oost-Europese landen lid te maken, met alle gevolgen van dien. 
Opmerkelijk in dit kader is het gegeven, dat Nederland en met name het ministerie van defensie komt 
met een cyberstrategie, die inhoud dat waar ook ter wereld een digioorlog kan worden gevoerd! 
Bezuinigen en nog eens bezuinigen, daar wordt nu hard op ingezet, maar hoe hard is dat met een de
missionair kabinet en worden de extra lasten goed verdeeld? Wij vinden van niet. Waarom mag er bij
voorbeeld niets af van ontwikkelingshulp en waarom bezuinigt de politiek zelf niet? 

De regio. 
W e hebben als ambtelijke organisatie en als raadsleden vooral in de avonduren, al veel tijd besteed 
aan veranderingen die we door het rijk op ons bordje geschoven krijgen. Kijk naar de W M O bijvoor
beeld, niet alleen moeten gemeenten deze taken zelf gaan uitvoeren, maar op de daarbij behorende 
gelden worden we ook nog flink gekort. Efficiency korting noemt men dat. 
Voor een oplossing voor, zowel de genoemde financiële tekorten als, in onze ogen nog het belangrijk
ste, het waken over de kwaliteit van zorg, onderwijs, veil igheid, is een regionale samenwerking een 
must. Wij zijn dan ook voorstander van een regionale sociale dienst, waar 6 gemeenten al voor zijn. 

Ambtelijk is men al geruime tijd bezig met een intensieve samenwerking met regiogemeenten. 
Een vertragende factor is naar onze mening de bestuurlijke daadkracht in een aantal gemeenten. 
Opval lend genoeg vertonen de gemeenten A lkmaar en Heerhugowaard die daadkracht wel als we kij
ken naar de ondertekening van het bestuursconvenant en de strategische werkagenda. Aanvankeli jk 
dachten wij, dat men binnen de 8 regiogemeenten dezelfde prioriteiten hadden, maar nee. 
Daar spelen nog zaken als, gaan we met regio A lkmaar verder of gaan we elders shoppen en 
waarom zouden we überhaupt in een regioverband stappen. E e n aantal zaken wordt inmiddels door fu
sies opgelost. Wanneer is Heerhugowaard aan de beurt? 

Heerhugowaard Stad van Kansen 
Woorden als besparingen , kostenreducties en bezuinigingen raken de Heerhugowaardse samenleving 
en in het bijzonder het wonen en werken, de kwaliteit van leven en welzijn, de kwaliteit van zorg en on
derwijs, starters en ouderen. 
De impact van de crisis wordt door onze bewoners nu echt gevoeld. Meer schuldhulp, het aantal werk
lozen stijgt en fail l issementen gaan maar door. O m een voorbeeld te noemen in het eerste kwartaal zijn 
er in Nederland 370 bouwbedrijven failliet gegaan, wat de historie daarbij niet vermeld is het aantal fail
liete toeleveringsbedrijven. 
Het in eerste instantie niet laten doorgaan van een project als de Swannerhof achter De Swan heeft 
voor de V S P dan ook een andere dimensie. 

Middenwaard 
Het grootste deel van het plein is gereed, behalve voor het gemeentehuis aan de noordzijde daar ligt 
nog een niet openbaar parkeerveld. Niet een centrumwaardige aanblik. 
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Centrumwaard 
De omgeving van Centrumwaard staat als het goed is aan de vooravond van een grote renovatie, ver
vanging van het wegdek van de Middenweg, de vervanging van het riool, aanpassing tot een 30 km-
gebied en dat alles richting Middenweg. E e n en ander is ons meegedeeld door bewoners van de om
geving. De aankondiging stamt al van 10 jaar terug. Wij willen graag, dat in een vroeg stadium de win
keliersvereniging, ouderenbonden, f ietsersbond en de omwonenden er vroegtijdig bij worden betrok
ken. 

Intolerantie 
De komende jaren vergrijst onze gemeente, dat houdt in, dat extra gelet moet worden op op- en afritten 
voor rollators en rolstoelen. Echter er schijnt geen beleid te zijn om foutparkeerders , die de op- en afrit
ten bezetten te kunnen verbaliseren. 

Ergerlijk is ook, dat sommige inwoners menen, dat de parkeerplaats op de openbare weg en voor hun 
huis van hen is. 

Slot 
Wonen in Heerhugowaard is niet verkeerd. W e hebben een crisis, die nog een paar jaar duurt, maar 
dat gaan we redden. 

Tekst algemene beschouwingen Trots op Nederland 

De eerste termijn van de fractie van Trots op Nederland is niet vooraf schriftelijk ingeleverd, maar op 28 
juni 2012 uitgesproken. 

Trots op Nederland weet dat deze voorjaarsnota maar een beperkte houdbaarheidsdatum heeft, dat is 
natuurlijk waar. Maar ook weer niet, want het laat ook zien dat ondanks alle perikelen in Heerhugo
waard dit college nog steeds "goed" onderweg is met een uiterst moeilijk en derhalve zeer ambitieus 
duurzaamheids programma. Zoa ls bezuinigen en toch blijven investeren. Snijden en toch de echt 
zwakkeren blijven steunen. Bezuinigen en toch de lasten voor de burger beperkt houden. Dit college 
doet het met een sluitende begroting, ook voor een meerjarenprognose. 

Natuurlijk wijst het college op toekomstige onzekerheden, ook de accountant vermeldt in zijn rapport 
dat de ontwikkeling van De Vork een groot risico met zich meedraagt. Onze raad heeft namelijk al op 
de ontwikkeling van De Draai meer dan 12 miljoen afgeschreven Trots op Nederland verwacht niet dat 
dit het laatste bedrag zal zijn, wij verwachten in de toekomst ook op De Vork het geval zijn. En zo ja, in 
welke mate moeten we dan vanaf 2013 door extra bezuinigingen verder in het bestaande beleid moe
ten ingrijpen. Trots op Nederland vraagt z ich af in hoeverre het Kunduz-akkoord in stand blijft en welke 
gevolgen hieruit voor komen voor het komende jaar voor onze gemeente. Trots op Nederland verwacht 
van het col lege dat zij de vinger aan de pols houden en de raad blijven informeren wat hiervan de ge
volgen zijn voor de burgers van Heerhugowaard. 

Trots op Nederland vindt dat we sowieso met bezuinigen door moeten gaan. Het blijkt nu dat door slim 
te opereren en dingen echt veel efficiënter te doen, het mogelijk is fors te bezuinigen. Sowieso niet la
ten afhangen van Den Haag maar altijd op de S M A R T manier blijven werken. Dat levert een compacte 
overheid met veel minder kosten op. En dat is uiteindelijk in het belang van de burger. Die wil immers 
logisch beleid waarbij elke belastingcent doelmatig wordt besteed. Maar het is vooral ook van belang 
voo reen gezonde samenleving. Een samenleving waarin we ons bespaarde geld kunnen inzetten voor 
de echte zwakkeren in onze samenleving; voor echt zinvolle subsidies. Subsid ies die niet in exploitaties 
worden gestoken maar in innovaties. 

Trots op Nederland is er ook van overtuigd dat de meerderheid in onze stad er zo over denkt. En te
recht. Het zijn belangrijke noodzakeli jke investeringen die een stad impulsen geven. Nieuwe trots zo u 
wilt en dat is belangrijk als we onze stad verder willen ontwikkelen in het belang van de burgers. 
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Vandaar onze eerste motie, waarin wij het col lege verzoeken onderzoek te doen naar de mogelijkhe
den om de rotondes uit te besteden aan ondernemers. 

Ook onze tweede motie gaat om het verminderen van regels, de welstandscommissie, vorig jaar terug
getrokken in overleg met enkele col lege partijen maar Trots op Nederland wil nu voortgang in deze mo
tie en wil er nu een termijn aan verbinden. 

Natuurlijk maakt Trots op Nederland zich zorgen over de mogelijke extra miljoenen voor de grondex
ploitaties. W e l degelijk. Over zo veel extra geld moeten wij ons altijd zorgen maken. Maar De Draai en 
De Vork worden ontwikkeld. Het col lege heeft er verstandig aan gedaan nu een waarschuwing af te ge
ven. Die waarschuwing is gebaseerd op prognoses en dus is het zaak dat het college de komende tijd 
de vinger aan de pols te houden en op tijd met signaleren te komen naar de raad als de waarschuwin
gen uitkomen zodat wij als raad de best denkbare maatregelen te nemen. 

Andere zorgen van Trots op Nederland zijn de veiligheid en overlast op straat en in wijken deze vinden 
wij van Trots op Nederland nog steeds te hoog. Vandaar onze derde motie: het structureel dekken van 
de salariskosten van de jongerencoach die ontzettend goed werk verzet. 

Ook maakt Trots op Nederland zich zorgen over de leegstand op de industrieterreinen, wij adviseren 
het col lege hiervoor plannen te maken zoals het stimuleren van nieuwe ideeën en initiatieven van jonge 
ondernemers te ondersteunen. 

Verder is Trots op Nederland het eens met de burgers van Heerhugowaard het maaibeleid dient aan
gepast te worden. Vandaar onze vierde motie; een gedeelte van het bedrag vrijkomend uit rente van de 
Alkmaarse vuilcentrale te besteden aan extra maairondes. 

Verder voorzitter willen wij Trots op Nederland het col lege complimenten geven over de aanpak bij het 
armoedebeleid. Met veel minder geld blijven de maatschappeli jke doelen overeind; verdwijnt steeds 
meer bureaucratie en wordt de winst van efficiënt bezuinigen doorgezet. 

A ls positieve en innovatieve partij is Trots op Nederland blij wat realistischer verhalen te lezen over 
duurzaamheid en milieu. Het col lege kent onze gevoelens op dit punt. Teveel is er in het verleden sub
sidiegeld weggegooid in de exploitatie van allerlei goedbedoelde projecten. Zo moet het niet. Wat wel 
moet zijn subsidies voor echte innovaties met zo veel mogelijk partijen en bedrijven. V a n aanbodgericht 
naar ketengericht. Daarvoor subsidiegeld inzetten is echt zinvol. W e zien dan ook met belangstell ing uit 
naar de individuele projecten, maar geen windmolens op land. 

Resumerend voorzitter, 
Trots op Nederland is positief maar kritisch ten aanzien van de toekomst wij verwachten van het college 
dat zij de vinger aan de pols te houden en op tijd met signalen komen naar de raad zodat wij als raad 
de best denkbare maatregelen te nemen. 

Tekst algemene beschouwingen Christenunie 

W e willen beginnen om de gemeenteambtenaren te bedanken voor het vele werk, dat er ook dit jaar is 
verricht om op tijd alles gereed te krijgen. De jaarverslagen zijn weer sterk verbeterd ten opzichte van 
voorgaande jaren en met name de tijdigheid verdient een compliment. Voor iedereen is het prettig om 
voldoende tijd te kunnen besteden aan deze belangrijke rapporten van de Gemeente. 

Tijdens onze bijdrage zullen we niet separaat ingaan op de documenten, maar onze visie geven op di
verse beleidsvelden. 

Helaas waren de effecten van de crisis goed te merken en moesten er besluiten worden genomen om 
grotere financiële nadelige effecten te voorkomen. 
W e denken hierbij aan de aanpassingen voor de Draai en de Vaandel . Een mooi moment was de start 
van de bouw op de Vaandel ! 
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Ingrijpend op het persoonlijk leven van een aantal inwoners was de sluiting van een aantal bedrijven 
met als gevolg werkloosheid. 
W e zien een toename in het aantal bijstandsgerechtigden met 65 naar 500 eind 2011, waarvan we 
verwachten dat dit aantal helaas za l oplopen als de W W voor de werklozen eindigt en deze inwoners 
een beroep gaan doen op de bijstand. 

Het jaar 2011 kenmerkte zich als een jaar met vele verrassingen. 
De internationale financiële crises zette zich voort en het einde van de crisis lijkt vooralsnog niet in 
zicht. Dageli jks worden we nog geconfronteerd met de gevolgen. Gevolgen zijn er voor de aandelen op 
de beurzen, prijzen van de huizen, grond op de woningmarkt en rente op leningen. En al les lijkt al leen 
maar in een neerwaartse spiraal te gaan. 
In deze turbulentie is het zeer lastig om goed financieel beleid te handhaven. W e zijn tevreden zijn met 
de in Heerhugowaard behaalde resultaten in 2011. 
Een belangrijke oorzaak van het verl ies moet worden toegeschreven aan de gemeente- grondexploita
tie door afwaardering van bouwgronden in exploitatie. Hiermee is ook onze belangrijkste zorg geuit 
naar de toekomst. 

Wat het f inancieel perspectief betreft ziet het er naar uit dat de komende jaren de begroting nagenoeg 
sluitend zijn. Uiteraard zijn er voldoende "risicovolle " posten in de begroting , maar wanneer er belang
rijke afwijkingen z ich voordoen dan zullen deze naar wij mogen aannemen tijdig worden geïdentificeerd 
en gemeld aan de raad. 

Eigenlijk kunnen we door de huidige financiële situatie niet veel nieuw beleid ontwikkelen. Wa t we wel 
kunnen is om wat er is, te behouden, te onderhouden en alert te blijven dat de voorzieningen op peil 
blijven. 
A ls Chr is tenunie willen we ons blijven inzetten voor een Heerhugowaard, waar het goed wonen, leren, 
werken en recreëren is. 
Dit in een sfeer van sociale veiligheid waar normen en waarden geen loze kreten zijn maar waar dit een 
heel normaal gegeven zal zijn. 
W e lezen in de Bijbel dat waar rechtvaardigheid is de Heer zijn zegen geeft. (Want Gij zegent de recht
vaardige Psa lm 5:13) 
Die norm willen we hoog houden: een rechtvaardig beleid waar ruimte is voor iedereen; welvarende in
woners met goede banen, voor wat minder welvarende inwoners, voor de gezonde en de minder ge
zonde! 
Op een zwaar regenachtige dag heb ik iets geleerd van de aardappelverkoper op de maandagmarkt, ik 
begroette hem met de woorden: "wat een slechte dag voor de markt hè." Waarop hij antwoordde: "Ach 
het was een wat minder goede dag!" 

Positiviteit geeft lucht en opening voor creatieve ideeën! 

W e kunnen veel mooie resultaten zien,behaald in de achterliggende periode. 
Zo heeft de Raad van Toezicht van het M C A besloten om in onze gemeente een regionaal Topklinisch 
Interventiecentrum te gaan vestigen, of gewoon gezegd: "Het ziekenhuis wordt gebouwd in Heerhugo
waard!" 
Het hoogheemraadschap heeft z ich al in onze gemeente gevestigd. 
Wat betreft de leefomgeving van de inwoners van Heerhugowaard zien we een grote mate van tevre
denheid. 
Het Coolplein is geopend, we hebben meerdere malen de terrassen vol gezien zodra de zon door
breekt. 

W e zullen nu enkele punten uit de beleidsvelden naar voren halen. 

Veil igheid is een ruim kerntaak, waarbij naast de professionele inzet van politie, brandweer en ambu
lance de betrokkenheid van inwoners kan meewerken aan een gezamenlijk inzetten voor de veil igheid. 
W e zijn een groot voorstander van de projecten rond de A E D en het burgernetwerk. Ook om deze ver
der uit te breiden. 
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Stedelijk Beheer 
W e vinden het onderhoud van wegen, de reiniging en het groenbeheer belangrijk voor een gemeente 
die een verzorgde uitstraling moet hebben. 
Het gras werd minder gemaaid! W e hebben al lemaal de reacties van de inwoners gehoord, onbegrip en 
onwetendheid voerden de boventoon. Vooral de hondenbezitters lieten van z ich horen! 
In een tijd van bezuiniging kunnen we een besluit niet zonder meer terug draaien, die ons een bezuini
ging oplevert van 1175.000. 

W e stellen voor om een evaluatie te houden over het genomen bezuinigingsbesluit rond het groenbe
heer en hierin mee te nemen of het zinvol is om de hondenbelasting weer in te voeren en met deze 
opbrengsten die rond de C l 25000 zijn het groenbeheer gedeeltelijk weer uit te breiden. W e hebben 
hiertoe een motie opgesteld. 

Stedelijke voorzieningen en duurzame leefomgeving 
W e zijn voorstander om de fiets en voetpaden op goed niveau te houden 

Wat we betreuren is dat de tevredenheid over het onderhoud van de speeltoestellen gedaald is ten op
zichte van 2010. Ook de streefwaarde van 700Zo tevredenheid is bij lange na niet gehaald. 
Vraag: Wat denkt het college hier aan te doen? 

W e zien uit naar de ontwikkeling van het stationsgebied, mede met de komst van het ziekenhuis is het 
dringend noodzakelijk dat de verbindingen van het openbaar vervoer en met name het stationsgebied 
verbeterd worden. 

Socia le samenhang 
Ik zou willen beginnen dat het steeds meer duidelijk wordt dat we veel activiteiten samen moeten uit
voeren. 

Het Centrum voor Jeugd en gezin is goed op weg om samen met voorzieningen.scholen en hulpverle
ning te komen tot een plan voor een gezin. 
Dit juichen we toe, kinderen horen niet tussen wal en schip van tig organisaties te vallen. 

Alle complimenten voor de vrijwilligers, die in diverse organisaties actief zijn. 
680Zo van de inwoners verricht vrijwilligerswerk of mantelzorg. Fantast isch! 
Ook de Hugohopper, bemand door vrijwilligers zien we voortdurend door de gemeente rijden, het aan
tal passagiers mag groeien, het lijkt of de inwoners nog wat koudwatervrees hebben. 

Steeds meer horen we de roep dat de overheid een vangnet moet zijn, het moet anders, mensen moe
ten zelf, waar mogelijk hun verantwoordelijkheid nemen. 
Wel willen we dat iedereen kan meedoen met het maatschappeli jk leven. 
In dit kader z ien we dat het moeilijker wordt voor diegenen die in financiële problemen komen om aan 
maatschappeli jke activiteiten mee te doen en...wat nog nijpender wordt om hun huishouden draaiend te 
houden. 
Het project "Inzet op arbeidsplaatsen" heeft voortdurend stimulans nodig. 
Ook "Werk voor uitkering" blijft uitermate belangrijk en de moeite waard om mee door te gaan. W a a r 
schuldhulpverlening nodig is, mag er geen wachtlijst zijn om de schuldvlek niet groter te laten worden. 
W e zijn blij met de steun van de kerken om te voorzien in schuldhulpmaatjes. 

W e hebben een themabijeenkomst gehad rond het onderwerp armoedebeleid. De term armoedebeleid 
willen wij graag vervangen door minimabeleid. 
Inwoners die van een minimuminkomen moeten leven, voelen z ich vaak niet in armoede of armoedig. 
Door een sociaal minimabeleid willen we juist voorkomen dat inwoners vervallen in armoede. Helaas 
zijn er wettelijke richtlijnen waardoor het onmogelijk is, om categoriaal inwoners met een minimumin
komen met een extra bedrag te ondersteunen. 
W e denken nog even aan het extraatje voor de feestdagen, wat verboden werd door de overheid. A ls 
Chr istenunie willen we het maximale mogelijke doen om de f inancieel meest kwetsbare inwoners een 
leefbaar bestaan te geven. 
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De valkuil is, dat in de afwegingen bezuinigingen de doorslag geven. 

De Christenunie wil uitgaan van de norm dat inwoners fatsoenlijk moeten kunnen leven, ook als zij een 

minimuminkomen hebben. 

De inkomensnormering van de voorzieningen met uitzondering van de bijzondere bijstand willen wij 

daarom houden op 110
0

Zo. 

Wij dienen hiertoe een amendement in. 

De inkomensondersteunende individuele bijzondere bijstand wordt onder strikte normen toegekend. 

Ambtenaren beoordelen zorgvuldig of toekenning gerechtvaardigd is. Wij hebben er vertrouwen in dat 

de individuele bijstand wordt toegekend op een rechtvaardige manier aan mensen die geen andere 

mogelijkheid meer hebben om in hun bestaanskosten te voorzien. Dit is de reden dat wij k iezen voor 

een inkomensnormering van 120
o

Zo. 

W e hebben hiertoe een amendement opgesteld. 

Het bedrag van de langdurigheidtoeslag willen wij houden op het huidige niveau, daar deze toeslag in 

de plaats is gekomen voor de witgoedvoorziening. 

W e dienen hiertoe een amendement in. 

De Wet werken naar vermogen is controversieel verklaard. 

W e vinden het een uitstekend idee dat mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt toegeleid worden 

naar bedrijven. Onze twijfel ligt echter of dit zal lukken, vanwege de personele investering die bedrijven 

moeten doen met de vraag of hier voldoende middelen voor zijn. 

W e stellen voor om ondernemers hierin een handreiking te doen, door een loket te openen waar on

dernemers met hun vragen terecht kunnen. 

W e verzoeken het college om te onderzoeken of er een pilot opgezet kan worden door de regionale 

samenwerkende gemeenten, het U W V of het W N K waarbij mensen met een beperking door een deta

cheringbureau worden bemiddeld naar reguliere werkgevers. Dit detacheringbureau kan de mensen 

met een ondersteuningsvraag plaatsen bij reguliere werkgevers en voert het regelwerk uit. Hiermee kan 

het regelwerk uit handen van ondernemers worden genomen. W e dienen hiertoe een motie in. 

Dienstverlening, communicatie en informatisering 

Deze blijven ontwikkelen. Dat er een vierde plaats in de benchmark publ iekszaken is behaald met een 

score van 7,9 is een compliment waard naar de medewerkers; zij moeten het doen! 

A ls Christenunie concluderen we, dat de medewerkers genieten van hun werk. De medewerkerstevre

denheidscore is immers 7,9. Met dit positief gegeven beëindigen we onze eerste termijn. 

Onderstaand de teksten en besluitvorming over de amendementen B tot en met I en het standpunt 

van het college hierover. Amendement A is voorbereid, maar uiteindelijk niet ingediend. 

De tekst van amendement B over de Egalisatie afvalstoffenheffing ingediend door de H O P luidt: 

De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012 

ondergetekenden stellen voor: 

 het voorstel van het college, om de Egalisatie afvalstoffenheffing in vierjaar terug te brengen tot het 

vastgestelde niveau van ē 7,50 per huisaansluiting, te wijzigen als volgt: 

 de Egalisatie afvalstoffenheffing in twee jaar terug te brengen naar het vastgestelde niveau van 

C 7,50 per huisaansluiting. En de afvalstoffenheffing over 2013 en 2014 hier op aan te passen. 

Toelichting: 

De afvalstoffenheffing gaat met ingang van 2013 sterk omhoog door de volgende maatregelen/ voor

stellen: 

 door de garantiestellingprovisie van de HVC niet meer te betrekken bij de vaststelling van de afval

stoffentarieven, maar het in te zetten als dekkingsmiddel; 

 er geen BTW op de afschrijvingscomponent van de investeringen is doorbelast; 

 de kwijtscheldingen nu ten laste van de afvalstoffenheffing wordt gebracht. 

Met bovenstaande maatregelen wordt voldaan aan de regelgeving qua kosten toerekening en het crite

rium kostendekkende tarieven. Dit veroorzaakt echter wel een stijging van de afvalstoffenheffing, die 

per huishouden oploopt tot Ç15 tot ë 19 op jaarbasis. 
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Naar de mening van de HOP is dit een te forse stijging van het tarief. Daarom willen wij de verhoging in 
twee jaar realiseren (in plaats van in vier jaar) met gebruikmaking van de Egalisatie afvalstoffenheffing. 
Ondertekend door de fractieleden van de HOP. 

Het college heeft positief over amendement B geadviseerd. 

De raad heeft amendement B met 11 stemmen voor en 20 stemmen tegen verworpen. 
Voor stemden Burgerbelang, H O P en Chr is tenunie. Tegen stemden W D , PvdA, C D A , GroenLinks, 
D66, V S P en Trots op Nederland. 

De tekst van amendement C over maatregelen armoedebeleid/minimabeleid ingediend door de 
Chr is tenunie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, met als onderwerp: 
maatregelen armoedebeleid/minimabeleid 
constaterende dat, 
- het steeds moeilijker wordt voor mensen met een minimuminkomen om te voorzien in hun eerste 

levensbehoeften; 
- de wet verbiedt om categoriaal inwoners met een minimuminkomen met een extra bedrag te onder

steunen; 
- de langdurigheidtoeslag in de plaats is gekomen van de witgoed regeling; 
- de verstrekkingen, die onder de verordening langdurigheidtoeslagen vallen, slechts na een langdu

rige periode van bijstandsniveau worden verstrekt, 
overwegende dat, 
- bij een inkomensnormering van 100Vo een aantal inwoners, waaronder senioren met een AOW en 

een klein pensioen in financieel nijpende situaties kunnen komen; 
- inwoners in een financiële situatie kunnen komen waardoor zij geen andere mogelijkheid hebben 

om een dringend noodzakelijke uitgave te doen dan door een beroep te doen op de individuele bij
zondere bijstand; 

- een lagere inkomensnorm een ingrijpende beperking geeft om inwoners financieel te kunnen on
dersteunen; 
we een sociaal minimabeleid willen voeren en hierbij het maximaal mogelijke binnen de wetgeving 
willen doen om de financieel meest kwetsbare inwoners te ondersteunen; 

- verantwoordelijke ambtenaren zorgvuldig beoordelen of toekenning gerechtvaardigd is, 
besluit 

toe te voegen aan punt K. Armoedebeleid op blz. 26 van de voorjaarsnota 2012: 
wat betreft de hoogte van de langdurigheidtoeslag wordt deze behouden op het huidige niveau van 
é" 364 voor een alleenstaande, f 464 voor een alleenstaand ouder en f516 voor een echtpaar, de 
inkomensnormering van de voorzieningen met uitzondering van de bijzondere bijstand wordt be
houden op 1 100Á en de inkomensnormering van de inkomensondersteunende individuele bijstand 
wordt behouden op 100Zo van het minimuminkomen. De hiermee gepaard gaande kosten worden 
gedekt uit het resultaat 2011. 

Ondertekend door de fractievoorzitter van de Christenunie 

Het college heeft negatief over amendement C geadviseerd. 

De Chr is tenunie heeft in de tweede termijn amendement C ingetrokken. 

De tekst van amendement D over het armoedebeleid ingediend door W D , H O P , PvdA, C D A , Groen
Links, Burgerbe lang.VSP en Trots op Nederland luidt 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
overwegende dat 
- de raad bij de bezuinigingen de minima zoveel als mogelijk wil ontzien; 
- het uitgangspunt één euro uit Den Haag is één euro in Heerhugowaard ook een belangrijk kader 

voor de raad is; 
- het budget voor armoedebeleid zoals opgenomen in de voorjaarsnota onvoldoende is om aan bo

venstaande uitgangspunten invulling te geven;' 
- de uitvoeringkosten voor het armoedebeleid veel lager kunnen en dienen te worden, 
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besluit 
- in de voorjaarsnota 2012, paragraaf 4.3 punt K, pagina 27 "In de commissie MO van juni zullen de 

voorstellen hiertoe worden gepresenteerd" te vervangen door: 
"Binnen het armoedebeleid zijn de volgende keuzes gemaakt: 

schuldhulpverlening dient onderdeel uit te maken van de WMO-activiteiten; 
er dient jaarlijks f 10.000 opgenomen te worden in de begroting Armoedebeleid voor de voed
selbank; 
er dient jaarlijks č 5.000 opgenomen te worden in de begroting Armoedebeleid voor informatie-
en voorlichtingsmateriaal; 
de inkomensnorm voor individuele bijzondere bijstand wordt conform de categoriale regelingen 
verlaagd naar 110Vo van het wettelijk sociaal minimum; 
de overwaarde van een eigen woning wordt niet als vermogen meegenomen in de vermogens
toets tenzij daar een wettelijke plicht toe bestaat; 
een bedrag van ē 64.000 voor inkomensondersteunende individuele bijzondere bijstand wordt 

opgenomen in de begroting Armoedebeleid; 

de collectieve ziektekostenverzekering blijft ongewijzigd; 

de Huygenpas blijft ongewijzigd; 

de toeslag chronisch zieken en gehandicapten wordt samengevoegd met de seniorentoeslag, 

waarbij de overwaarde van een eigen woning niet als vermogen wordt meegenomen in de ver

mogenstoets. De toeslag voor chronisch zieken, gehandicapten en senioren wordt vastgesteld 

op f 250 per persoon; 

de langdurigheidtoeslag wordt vastgesteld op f 250 voor een alleenstaande, G 300 voor een al

leenstaande ouder en ë 400 voor een gezin; 

de maximumbedragen van het Schoolfonds worden gesteld op ŝ 75 voor basisschoolleerlingen 
en f200 voor middelbare scholieren"; 

- op basis van bovenstaande keuze is het benodigde budget voor de verstrekkingen é 975.000; 
- de financiële ruimte wordt B^^ţ ļ ļB ļ ļP f f i^ - (toegevoegd) gevonden in de verlaging van de uitvoe

ringskosten van het armoedebeleid, zijnde Ç 1,6 miljoen minus f 975.000 maakt é" 625.000 (ge
schrapt); 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door WD, HOP, PvdA, CDA, GroenLinks, Burgerbelang, VSP en Trots op Nederland 

Mevrouw Huiiboom legt een stemverklaring af. De Chr istenunie kan met amendement D instemmen 
met uitzondering van bullet 4 en 10. De inkomensnorm verlagen naar 110 procent stuit de fractie zeer 
tegen de borst. Verder wil zij de langdurigheidtoeslag graag houden op de bestaande bedragen. 

De heer Jonqenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang heeft het amendement mede onderte
kend. De fractie wil complimenten uitspreken over het werk wat eraan is besteed om het amendement 
op papier te krijgen. 

Mevrouw V a n P iemen legt een stemverklaring af. Er staan voor D66 een paar onoverkomelijke zaken 
in amendement D. Het gaat om het niet meenemen van de overwaarde van de eigen woning en de 
Huygenpas. Bovendien is de financiële dekking niet op orde. 

Het college heeft negatief over amendement D geadviseerd. 

De raad heeft met 29 stemmen voor en 2 stemmen tegen amendement D aangenomen met de aante
kening dat de Chr istenunie tegen de bullets 4 en 10 heeft gestemd. 
Voor stemden W D , Burgerbelang, H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, V S P , Trots op Nederland en Chris
tenunie. Tegen stemde D66. 

De tekst van amendemen t E over on t t rekk ingen aan reserves ingediend door Burgerbelang en Trots 
op Nederland luidt: 
De ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Heerhugowaard, stellen voor het besluit om 
gelden te onttrekken aan de reserves teneinde de begroting sluitend te laten lijken te wijzigen in: 
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Alleen gelden onttrekken aan de reserves indien onverwachte uitgaven en/of tegenvallers dit nood
zakelijk maken. 

Toelichting 
1. de gebruikte werkwijze geeft een vertekend beeld van de werkelijke financiële situatie, waarin de 

gemeente momenteel verkeerd; 
2. onttrekken van gelden aan de reserves om een begroting sluitend te laten lijken is in essentie niet 

waar deze voor bedoeld zijn; 
3. gezien de verwachtingen in de nabije toekomst zal een verdere onttrekking wellicht noodzakelijk 

doen lijken, waardoor onze reserves verder slinken; 
4. een op een dergelijke wijze sluitend gemaakte begroting geeft verdere weerstand bij door te voeren 

bezuinigingen. 
Gedaan in de openbare raadsvergadering van 28 juni 2012 
Ondertekend door de fracties Burgerbelang en Trots op Nederland 

De heer Jonqenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang laat amendement E in stemming komen, 
omdat zij nog steeds de wijze waarop het geld uit de reserves is getrokken in combinatie met het a a n 
vullen van de tekorten in de jaarstukken 2011 niet de juiste vinden. 

Het college heeft negatief geadviseerd over amendement E. 

De raad heeft met 6 s temmen voor en 25 stemmen tegen amendement E verworpen. 
Voor stemden Burgerbelang en Trots op Nederland. Tegen stemden W D , H O P , PvdA, C D A , Groen
Links, C D A , D66, V S P en Chr istenunie. 

De tekst van amendement F over Hartje winter/Nieuwjaarsduik ingediend door GroenLinks, PvdA, 
C D A , W D , Burgerbelang, Chr is tenunie, Trots op Neder land, V S P en D66 luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
besluit 
ondergetekenden stellen voor de voorjaarsnota 2012 onder 4.3, sub G in zijn geheel als volgt te wijzi
gen: 
G. Hartje winter I Nieuwjaarsduik - categorie bestuurlijke wens 

Met het vaststellen van de raadsbegroting 2011 (RB2010131) heeft uw raad besloten tot het kos
tendekkend maken van het evenement Hartje winter. Dat is in 2011 ook gelukt. Voor Hartje winter 
bestaat een groot politiek draagvlak. Evenzo voor de Nieuwjaarsduik. De totale kosten voor Hartje 
bedragen C 120.000 en voor de Nieuwjaarsduik é" 6.000. Het in het perspectief opgenomen bedrag 
betreft totaal č 70.000, waarvan é" 64.000 voor Hartje winter en f 6.000 voor de Nieuwjaarsduik. Om 
aanvullende sponsormiddelen binnen te halen zullen alle inspanningen worden verricht die daartoe 
noodzakelijk zijn. 

Toelichting 
In de Voorjaarsnota 2012, onder 4.3, sub G is een verkeerd totaalbedrag opgenomen van 6 140.000. 
Dit moet zijn een bedrag zijn van ŝ 126.000, waarvan C 120.000 bestemd voor Hartje winter en C 6.000 
voor de Nieuwjaarsduik. Daar waar bij Hartje winter gezocht wordt naar aanvullende sponsormiddelen 
wordt ervan uitgegaan dat de organisatie van de Nieuwjaarsduik blijft zoeken naar sponsors, zoals de 
afgelopen jaren steeds succesvol is gedaan. 
Beide activiteiten zijn een groot succes gebleken in de gehele breedte onder de inwoners van Heer
hugowaard en genieten daarnaast een breed politiek draagvlak. Derhalve is de bestuurlijke wens om 
deze activiteiten te behouden, 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door GroenLinks, PvdA, CDA, VVD, Burgerbelang, Christenunie, Trots op Nederland, 
VSP en D66 

Mevrouw V a n 't Sch ip legt een stemverklaring af. Zoa ls bekend is het idee van de Nieuwjaarsduik ont
staan uit een idee van de H O P en het wijkpanel Stad van de Z o n . Zij hebben de organisatie vi j f jaar met 
heel veel plezier en inzet gedaan en zeker niet te vergeten ook door middel van sponsoren. Zij zijn nu 
bezig om de organisatie over te dragen aan de drie zuidelijke wijkpanels, maar de fractie voelt z ich op 
dit punt nog zo betrokken dat zij z ich zal onthouden van stemming. 
Het college heeft positief over amendement F geadviseerd. 
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De raad heeft amendement F unaniem aangenomen, waarbij de H O P zich van stemming heeft onthou
den. 

De tekst van amendemen t G over on t t rekk ingen ten behoeve van de NBK1 van ve r l i esgevende 
explo i ta t ies ingediend door Burgerbelang, D66, Trots op Nederland en C D A luidt: 
De ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Heerhugowaard, stellen voor het besluit om 
gelden te onttrekken ten behoeve van de NBK1 van verliesgevende grond exploitaties (zie RB2012007) 
te wijzigen in; 

geen gelden te onttrekken aan GREX's anders dan conform de voorwaarden zoals aangegeven 
door de commissie BBV (notie februari 2012) aanbeveling D. 

Toelichting; 
1. de commissie BBV geeft duidelijk aan in haar vijf aanbevelingen terughoudend te zijn met onttrek

kingen; 
2. onttrekken van gelden uit een verliesgevende GREX, met een positief (op dit moment) verwach

tingspatroon is rijk rekenen en onomkeerbaar; 
3. onttrekken op dit moment gaat onachtzaam voorbij aan het voorzichtigheidsbeginsel, waarbij aan

gegeven wordt geen onttrekkingen te doen totdat er voldoende zekerheid is. 
Gedaan in de openbare raadsvergadering van 28 juni 2012 
Ondertekend door de fracties Burgerbelang, D66, Trots op Nederland en CDA 

Het college heeft negatief over amendement G geadviseerd. 

De indienende fracties hebben amendement G vooralsnog "in de ijskast" gezet. 

De tekst van amendemen t H over de hoog te van de l angdur ighe id toes lag ingediend door de Chr is
tenunie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, behandelend agen
dapunt voorjaarsnota 2012 met als onderwerp: Hoogte van het bedrag van de langdurigheidtoeslag 
constaterende dat, 
- het steeds moeilijker wordt voor mensen met een minimuminkomen om te voorzien in hun eerste 

levensbehoeften; 
- de wet verbiedt om categoriaal inwoners met een minimuminkomen met een extra bedrag te onder

steunen; 
overwegende dat, 
- de langdurigheidtoeslag in de plaats is gekomen van de witgoedregeling; 
- uitgaven voor chronisch zieken en gehandicapten zijn gestegen, o.a. door het hoger eigen risico; 
- de verstrekking slechts na een langdurige periode van bijstandsniveau wordt verstrekt; 
- we een sociaal minimabeleid willen voeren en hierbij het maximaal mogelijke binnen de wetgeving 

willen doen om de financieel meest kwetsbare inwoners te ondersteunen 
besluit 

toe te voegen aan punt K. Armoedebeleid op blz. 26 van de voorjaarsnota 2012: 
Wat betreft de hoogte van de langdurigheidtoeslag wordt deze behouden op het huidige niveau van 
f 364 voor een alleenstaande, ë 464 voor een alleenstaand ouder en ŝ 516 voor een echtpaar. 
D e hiermee gepaard gaande kosten worden gedekt uit het resultaat 2011 (geschrapt) de algemene mid
delen tot de behandeling van de voorjaarsnota ŻOf'ĩ (toegevoegd). 

Ondertekend door de fractievoorzitter van de Christenunie 

Het college heeft niet geadviseerd over amendement H. 

De Christenunie heeft na de tweede termijn amendement H ingetrokken. 

De tekst van amendemen t I over i n k o m e n s n o r m e r i n g v a n de i n k o m e n s o n d e r s t e u n e n d e ind iv idue

le b i js tand ingediend door de Chr istenunie luidt: 

De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 

behandelend agendapunt voorjaarsnota 2012 met als onderwerp Inkomensnormering van de inko

mensondersteunende individuele bijstand 
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constaterende dat, 
- het steeds moeilijker wordt voor mensen met een minimuminkomen om te voorzien in hun eerste 

levensbehoeften; 
- de wet verbiedt om categoriaal inwoners met een minimuminkomen met een extra bedrag te onder

steunen; 
- inwoners in een financiële situatie kunnen komen, waardoor zij geen andere mogelijkheid hebben 

om een dringend noodzakelijke uitgave te doen dan door een beroep te doen op de individuele bij
zondere bijstand; 

- een lagere inkomensnorm een ingrijpende beperking geeft om inwoners financieel te kunnen on
dersteunen, 

overwegende dat, 
- de inkomensondersteunende individuele bijzondere bijstand onder strikte normen wordt toegekend; 
- verantwoordelijke ambtenaren zorgvuldig beoordelen of toekenning gerechtvaardigd is; 
- we een sociaal minimabeleid willen voeren en hierbij het maximaal mogelijke binnen de wetgeving 

willen doen om de financieel meest kwetsbare inwoners de mogelijkheid te bieden een financiële 
ondersteuning in het kader van de individuele bijzondere bijstand te ontvangen als dit dringend 
noodzakelijk is, 

besluit 
toe te voegen aan punt K. Armoedebeleid op blz. 26 van de voorjaarsnota 2012; 

Wat betreft de inkomensnormering van de inkomensondersteunende individuele bijstand wordt deze 
behouden op I200/O van het minimuminkomen. 
De hiermee gepaard gaande kosten worden gedekt uit het resultaat 2011 (geschrapt) ļ 
delen tot de behandeling van de vooņ& j-\: yrt» 'áúi2 (toegevoegd). 
Ondertekend door de fractievoorzitter van de Christenunie 

Het col lege heeft niet geadviseerd over amendement I. 

De Chr is tenunie heeft na de tweede termijn amendement I ingetrokken. 

Onderstaand per onderdeel de tekst van het voo rs te l van het co l l ege en de besluitvorming hierover. 

Onderdee l A 
De voorjaarsnota 2012 vast te stellen conform het concept. 

De raad heeft onderdeel A met 26 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden W D , H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, D66, V S P , Trots op Nederland en Chr istenunie. 
Tegen stemde Burgerbelang. 

Onderdee l B 
De Reservekeeper 2012 vast te stellen conform het concept en kennis te nemen van de Pottenkijker 
die daarin is opgenomen. 

Mevrouw V a n P iemen legt een stemverklaring af. D66 heeft gepleit voor niet opheffen van de reserve 
van de kunst, omdat de fractie een idee heeft om dit buiten de grondexploitatie op een leuke manier in 
te vullen. 

De raad heeft onderdeel B met 26 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen met voornoemde 
aantekening van D66. 
Voor stemden W D , H O P , PvdA , C D A , GroenLinks, D66, V S P , Trots op Nederland en Christenunie. 
Tegen stemde Burgerbelang. 

Onde rdee l C 
1. de jaarstukken 2011 inclusief de bijlage SISA verantwoordingsinformatie vast te stellen conform het 

concept, derhalve met 
a. een eigen vermogen van é" 90.056.000; 
b. een balanstotaal van ŝ 241.474.000; 
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c. een resultaat voor bestemming van \ C 840.000; 

d. een resultaat na bestemming van f 4.349.000. 

2. het resultaat 2011 ad e 4.349.000 als volgt te bestemmen: 

 stichting Cool é" 50.000; 

 herziening Nota Bovenwijkse Kosten deel 1 ē 5.025.000; 

 Natuur en Milieu Educatie (NME) ë47.000; 

 IKS cofìnanciering é
1

138.000; 

Nationaal Uitvoeringsprogramma (NUP) C 77.000; 

 stedelijke vernieuwing ŝ585.000; 
- Regionaal Historisch Centrum Alkmaar f 55.000; 
- citymarketing ē12.000; 

alcohol en jeugd C 35.000. 

3. als gevolg van besluit sub C2 het resterende bedrag ad ť 1.675.000 te onttrekken aan de Algemene 
reserve; 

4. kennis te nemen van het rapport van Deloitte Accountants "Bevindingen controle jaarrekening voor 
het boekjaar eindigend op 31 december 2011". 

De heer Jonaenelen legt een stemverklaring af. Voor Burgerbelang is het een administratieve afsluiting 
voor 2011, waaraan niets te veranderen valt. De fractie gaat er in mee. 

De raad heeft onderdeel C unaniem aangenomen. 

Onderdee l D 

De meerjarenprognose Grondexploitaties 2012 voor kennisgeving aannemen. 

De raad heeft onderdeel D unaniem aangenomen. 

Onde rdee l E 
1. de eerste bestuursrapportage 2012 voor kennisgeving aannemen; 
2. de in bijlage 1 van dat document opgenomen kredieten af te sluiten. 

De heer Jonqenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang doet, daar het evenals bij onderdeel D 
gaat om het voor kennisgeving aannemen, mee. 

De raad heeft onderdeel E unaniem aangenomen. 

Onde rdee l F 
De begroting 2012 te wijzigen op grond van het onder sub AenB genomen besluit. 

De raad heeft onderdeel F met 26 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden W D , H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, D66, V S P , Trots op Nederland en Christenunie. 
Tegen stemde Burgerbelang. 

Onderstaand de teksten met eventuele aanpassingen hierop van de moties 2 tot en met 19, het 
standpunt van het college over deze moties a lsmede de besluitvorming van de raad hierover. Motie 1 is 
voorbereid, maar uiteindelijk niet ingediend. 

De tekst van motie 2 over de duurzaamheidimpuls nieuwbouw bedrijfsgebouwen ingediend door 
de W D luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
constaterende dat: 

de gemeente Heerhugowaard de ambitie heeft om in 2030 energieneutraal te zijn. De gemeente 
bouwgrond in de verkoop heeft voor bedrijfsgebouwen. Het toepassen van energielabels bij nieuw
bouw van bedrijfsgebouwen nog niet als vanzelfsprekend wordt beschouwd, 

overwegende dat: 
gezien de economische tegenwind de verkoop van bouwgrond een stimulans moet krijgen. Wij 
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daarbij de voorkeur hebben voor de bouw van energiezuinige bedrijfsgebouwen en dat dit aantoon

baar is middels energielabels, 

spreekt uit: 

dat wij een korting op de OZB over de eerste vijfjaar, na oplevering van de nieuwbouw, willen ge

ven voor de onderneming die in Heerhugowaard een nieuw bedrijfspand realiseert in de jaren 2012, 

2013 of 2014. Hierbij wordt de hoogte van de korting bepaald aan de hand van de klasse van de 

energielabel, waarin het bedrijfsgebouw valt. Bijvoorbeeld; 100
0

Zo korting bij label A+/A++, 75Yo bij 

label A, 50
o

Á bij B en 2bVo bij label C. Bij lagere labels geen korting. De korting is alleen aan te vra

gen als het energielabel aangetoond kan worden. 

de minder inkomsten, met een plafond van ē 30.000 per jaar aan OZB kan gedekt worden uit de 

Reserve 713168 duurzaamheid, 

draagt het college op: ^ 

1. om te onderzoeken of een kortingssysteem op basis van de energielabel ėn alleen voor De Vaandel 
(toegevoegd) uitvoerbaar is; 

2. om dit jaar nog een collegevoorstel met dit kortingssysteem voor te leggen aan de raad vóór de 
raadsvergadering over de begroting 2013. 

Ondertekend door de vijf fractieleden van de VVD 

De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Gez ien het antwoord van de wethouder over de subsi 
diemogeli jkheden die er al zijn en het feit dat het niet gaat om een openeindregeling dat degene die 
een dag te laat niet meer meedoet, vindt Burgerbelang de motie te beperkt en doet zij niet mee. 

Mevrouw Van 't Schip legt een stemverklaring af. Hoewel de H O P motie 2 best sympathiek vindt, heeft 
zij er moeite mee en vindt zij het lastig dat het al leen voor De Vaande l geldt. De fractie heeft ook het 
idee dat zoa ls de wethouder aangaf, dat Heerhugowaard al heel veel doet op dit terrein. 

Mevrouw Valent legt een stemverklaring af. Zij voegt aan hetgeen hiervoor is gezegd toe, dat dit door 
motie 2 teniet wordt gedaan. 

De heer Zuurbier legt een stemverklaring af. Spreker is van mening dat het niet terecht is dat de rege
ling al leen is bedoeld voor nieuwbouw op De Vaandel en niet voor bedrijven die gaan verbouwen. Hij is 
daarom tegen deze motie. 

Mevrouw Mulder legt een stemverklaring af. D66 vindt motie 2 als deze een bevoordeling van bedrijven 
zou zijn, niet eerlijk. Daarnaast heeft de wethouder aangegeven dat bedrijven overal en nergens subsi 
die kunnen krijgen. De fractie gaat niet mee in deze motie. 

Mevrouw Huiiboom legt een stemverklaring af. De Chr is tenunie vindt motie 2 een beperking voor be
drijven, omdat deze geldt voor een aantal bedrijven. De fractie zal daarom tegenstemmen. 

De heer Oude Kotte legt een stemverklaring af en geeft aan dat het C D A in deze twee verklaringen wil 
af leggen. Het is een buitengewoon sympathiek voorstel om de impasse te willen doorbreken en nieuwe 
bedrijven zich door deze regeling zouden willen gaan vest igen. Daarvoor bravo. 

De heer Mars legt een stemverklaring af. Hij handhaaft de motie. De W D vindt de duurzaamheid van 
dermate groot belang dat zij ook wel eens wat durft, maar spreker denkt dat zijn fractie de enige is. 

Het col lege heeft negatief over motie 2 geadviseerd. 

De raad heeft motie 2 met 5 stemmen voor en 26 stemmen tegen verworpen. 
Voor stemde W D . Tegen stemden Burgerbelang, H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, D66, V S P , Trots op 
Nederland en Chr is tenunie. 

De tekst van motie 3 over maatschappelijke stage ingediend door de W D luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012 
constaterende dat: 
- het goed gaat met de maatschappelijke stage; 
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- de stagemakelaar van de gemeente goed werk heeft verricht; 
- de scholen al begonnen zijn met een digitaal register stageplaatsen; 
spreekt uit 

dat er toch nog behoefte is aan meer stageplekken! 
verzoekt het college 

zelf stageplekken aan te bieden: 
binnen de ambtelijke organisatie; 

- bij het onderhoud van het groen; 
bij openbare werken, 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de vijf fractieleden van de VVD 

Het college heeft positief over motie 3 geadviseerd. 

De raad heeft motie 3 met 29 stemmen voor en 2 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden W D , Burgerbelang, H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, V S P , Trots op Nederland en Chr is 
tenunie. Tegen stemde D66. 

De tekst van motie 4 over handhaving ingediend door de H O P luid: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012; 
overwegende: 
- dat naar onze mening de handhaving in de gemeente niet effectief en efficiënt wordt uitgevoerd op 

verschillende onderdelen; 
- dat steeds naar voren komt, dat er niet adequaat wordt gecontroleerd, denk hierbij aan; parkeer

overlast in de wijken, loslopende honden, hondenpoep, dumpen van afval, etc.;; 
- dat hondenbezitters die wel aan hun verplichtingen voldoen zich afvragen waarom zij dit eigenlijk 

nog doen?; 
- dat uit ervaringen opgedaan door hondenbezitters en eigen ervaringen, het aanspreken van hon

denbezitters die zich niet aan de verplichtingen houden, geen pretje is; 
- dat het parkeergedrag in de wijken voor velen burgers als heel vervelend wordt ervaren. Deze situa

tie vooral in de avonden zich voordoet; 
- dat dit parkeergedrag leidt tot irritatie en tot ongewenst gedrag van onze inwoners en dit gedrag ze

ker niet de sociale cohesie bevordert, die wij zo graag willen in de wijken; 
- dat steeds meer en meer aan ons wordt gevraagd wanneer wordt er nu eens gecontroleerd en ook 

daadwerkelijk een boete uitgeschreven; 
- dat door het drastisch snoeien van de bosjes in de wijken, veel kaalslag ontstaat dat resulteert in 

zichtbaar worden van overtredingen die door inwoners zelf zijn veroorzaakt (bijvoorbeeld, opslag
plaats van rommel in het plantsoen, dat niet in eigen tuin gewenst is!, bouwvallige schuttingen die 
nu zichtbaar worden, overtollig tuinafval wat gedumpt wordt etc); 

- dat dit alles zorgt voor een "verloederd" aangezicht van de openbare buitenruimte. En dan hebben 
wij het nog niet over het maaionderhoud van dit moment; 

- dat wij pleiten voor een duidelijk zichtbaar en consequent handhavingsbeleid; 
- dat de handhaving op een zo breed mogelijk vlak zou moeten plaatsvinden per wijk; 
- dat in de bepaalde wijk dan één maand lang consequent de handhaving plaatsvindt wat betreft; het 

parkeren, hondenoverlast, dumpen tuinafval etc, en daarna met regelmatige steekproeven; 
- dat de handhaving niet alleen plaatsvindt tussen 08.00 uur en 1 8.00 uur maar vooral ook in de 

avonduren (wanneer de honden worden uitgelaten) en wanneer de parkeerdruk zich in de wijken 
gaat manifesteren. Daarbij ook veel aandacht voor de handhaving in de weekenden; 

- wij van oordeel zijn dat de inwoners zich dan zullen realiseren dat de pakkans veel groter wordt en 
zij zich daardoor meer zullen gaan houden aan de verplichtingen die wij hebben opgenomen in de 
APV, 

verzoekt het college 
1. te onderzoeken de mogelijkheden en de haalbaarheid om de gehele handhaving zoals in de 

motie genoemd, per wijk te organiseren en de raad vóór de begrotingsbehandeling in november 
2012 hierover te informeren, 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de vijf fractieleden van de HOP 
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Het col lege heeft negatief over motie 4 geadviseerd. 

De raad heeft motie 4 met 19 s temmen voor en 12 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden W D , H O P , PvdA , C D A en V S P . Tegen stemden Burgerbelang, GroenLinks, D66, Trots 
op Nederland en Christenunie. 

De tekst van motie 5 over naamgeving Ashok Bhalotra brug ingediend door de PvdA luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012. 
overwegende dat 
- de rode, groene en blauwe loper, bij elkaar komen bij het spoorviaduct over de N242 en het kanaal 

Omval-Kolhorn. Dit is het hart van de bekende schets van Ashok Bhalotra waarmee ook de eerste 
contouren van de Stad van Zon werden geschetst; 

- Ashok Bhalotra de architect is van de Stad van de Zon; 
- Ashok Bhalotra daarmee een grote rol heeft gespeeld voor Heerhugowaard. 
verzoekt het college: 
- de fietsbrug die nuwordt aangelegd over de N242 nabij het spoor de naam Ashok Bhalotra brug te 

geven (geschrapt) ^ 
SgĮgff (toegevoegd) 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de vier fractieleden van de PvdA 

Het college heeft negatief over motie 5 geadviseerd. 

De raad heeft de aangepaste motie 5 met 29 stemmen voor en 2 stemmen aangenomen. 
Voor stemden W D , Burgerbelang, H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, D66, Trots op Nederland en Chris
tenunie. Tegen stemde V S P . 

De tekst van motie 6 over de aanleg islamitische begraafplaats ingediend door de P v d A luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012. 
overwegende dat 
- het college de aanleg van een islamitische begraafplaats heeft gekoppeld aan de uitbreiding van de 

algemene begraafplaats; 
- andere begraafplaatsen in Heerhugowaard meer plek hebben gecreëerd waardoor het aantal be

grafenissen op de algemene begraafplaats terugloopt en de uitbreiding van de algemene begraaf
plaats waarschijnlijk niet voor 2018 noodzakelijk is; 

- de behoefte aan een islamitische gedeelte op de algemene begraafplaats nu al aanwezig is, 
verzoekt het college: 
- te bezien in hoeverre de aanleg van een islamitische begraafplaats nu al gerealiseerd kan worden, 

vooruitlopend op de uitbreiding van de algemene begraafplaats; 
- hierover te rapporteren voor de raadsvergadering van 16 oktober 2012, 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de vier fractieleden van de PvdA 

Het col lege heeft positief over motie 6 geadviseerd. 

De raad heeft motie 6 met 26 s temmen voor en 5 stemmen aangenomen. 
Voor stemden W D , H O P , PvdA , C D A , GroenLinks, D66, V S P , Trots op Nederland en Chr istenunie. 
Tegen stemde Burgerbelang. 

De tekst van motie 7 over structureel dekken salaris jongere coach van Trots op Nederland luidt: 
Omdat de veiligheid en overlast op straten en wijken door jongere nog steeds hoog, en het budget voor 
de jongere coach ieder jaar opnieuw gevonden moet worden uit verschillende budgetten, de structurele 
oplossing gevonden kan worden uit de 10A rente-inkomsten garantstelling provisie van het HVC 
roept het college op 
de gederfde inkomsten uit de renteontvangsten gedeeltelijk aan te wenden voor het salaris van de jon
gere coach 
Ondertekend door de fractievoorzitter van Trots op Nederland 
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Het col lege heeft negatief over motie 7 geadviseerd. 

Trots op Nederland heeft motie 7 in de tweede termijn ingetrokken en hiervoor in de plaats motie 19 in
gediend. 

De tekst van motie 8 over extra maairondes ingediend door Trots op Nederland luidt: 
Overwegende 
- het negatieve effect van bezuinigingen waar mee de burgers geconfronteerd worden; 
- het aanzien van Heerhugowaard schade ondervindt; 
- de veiligheid in het geding is onder andere op kruisingen, rotondes en oversteekplaatsen door te 

hoog gras en onkruid; 
- de structurele oplossing gevonden kan worden uit de 10Zo rente-inkomsten garantstelling provisie 

van de HVC 
roept het college op; 

een deel van de inkomsten uit de renteopbrengsten van de HVC te gebruiken voor extra maairon
des. 

Ondertekend door de fractievoorzitter van Trots op Nederland 

Het col lege heeft negatief over motie 8 geadviseerd. 

Trots op Nederland heeft motie 8 in de tweede termijn ingetrokken. 

De tekst van motie 9 over het Programma duurzaamheid 2012-2015/aangenomen amendement 
RB 2012057 ingediend door Trots op Nederland luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012; 
overwegende 
- dat de gemeenteraad op 26 juni 2012 onder agendapunt 13 het Programma duurzaamheid 2012¬

2015 heeñ vastgesteld; 
- dat het door de HOP en VVD ingebrachte en aangenomen amendement, waarin het college wordt 

opgedragen voor de uitvoering van projecten uit het Programma duurzaamheid 2012-1015 aan de 
raad per project een begroting van het uit te voeren project ter goedkeuring aangeboden wordt, die 
de kosten van ë 25.000 te boven gaan; 

- dat de inhoud van het bovengenoemde amendement niet toeziet op de inhoud van de programma's 
en uitsluitend en alleen bedoeld is voor het financiële aspect van de uitvoering; 

- dat er in de uitvoering windturbines ter spraken komen die boven het afgesproken aantal van negen 
uitkomen; 

roept het college op 
- bij iedere intentie tot het plaatsen van windturbines, in welke grootte dan ook, die het afgesproken 

aantal van negen stuks te boven gaan, als agendapunt in de commissie SO te behandelen 
Ondertekend door de fractievoorzitter van Trots op Nederland 

Het college heeft negatief over motie 9 geadviseerd. 

Trots op Nederland heeft motie 9 in de tweede termijn ingetrokken. 

De tekst van motie 10 over armoedebeleid ingediend door PvdA, W D , GroenLinks, H O P , C D A , Bur
gerbelang, D66, Trots op Neder land, V S P en Chr istenunie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012 
gehoord de beraadslaging over agendapunt 3a, RB2012072, bijlage A voorjaarsnota 2012 
constaterende dat: 
- de gemeente Heerhugowaard via de algemene uitkering uit het gemeentefonds gelden ontvangt 

voor het armoedebeleid, genaamd fictieve budget bijzondere bijstand; 
- de uitvoeringskosten een onevenredig deel van het budget innemen, 
overwegende dat: 
- het aantal toekenningen voor het vijftal 'kan-bepalings'regelingen (zie blz. 5 discussienota Armoe

debeleid) zal gaan toenemen; 
- het niet inzichtelijk is welke regelingen gepaard gaan met welke uitvoeringskosten; 
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- er geen normen opgesteld zijn per regeling voor de verhouding uitvoeringskosten-verstrekte onder
steuning; 

- niet inzichtelijke is welke effecten het armoedebeleid heeft, 
draagt het college op: 
1. inzichtelijk te maken wat de begrote te ontvangen gelden zijn voor het fictieve budget bijzondere bij

stand periode 2012-2013-2014 en op welke wijze dit budget is verdeeld over de verschillende ver
plichte en gemeentelijke 'kan-bepalings'regelingen; 

2. inzichtelijk te maken hoe de uitvoeringskosten verdeeld zijn per regeling; 
3. normen voor te stellen voor de verhouding uitvoeringskosten verstrekte ondersteuning per regeling 

(geschrapt); 
4. met betrekking tot de Huygenpas de categorie niet-klanten 100-110Vo inzichtelijk te maken; 
5. inzichtelijk te maken in hoeverre de ingezette middelen en instrumenten leiden tot een verhoging 

van de bestedingsruimte van de doelgroepen en van participatie (zoals aan maatschappelijk leven, 
sport, cultuur); 

6. voor medio oktober 2012 een bijeenkomst te organiseren waarin tenminste deze aspecten van het 
armoedebeleid besproken worden, 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fracties WD, HOP, PvdA, CDA, GroenLinks, Burgerbelang, D66, VSP, Trots op 
Nederland en Christenunie 

De heer Jonqenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang heeft motie 10 gesteund en om dezelfde 
reden (zeer zelf overwogen en evenwichtig). De fractie doet mee. 

Het col lege heeft met uitzondering van punt 3 positief over motie 10 geadviseerd. 

De raad heeft de aangepaste motie 10 unaniem aangenomen. 

De tekst van motie 11 over SchuldHulpMaatjes ingediend door C D A en PvdA luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen 28 juni 2012, 
constaterende dat: 
I een op de tien huishoudens zich in een problematische schuldsituatie bevindt; 
II er daarnaast nog een aanzienlijke groep is met flinke schulden die het hoofd net boven water kun

nen houden; 
III voor al deze huishoudens geldt dat ze te maken hebben met verschillende schuldeisers die naast 

elkaar proberen om hun vordering te incasseren, waarbij schuldhulpverleners, sociaal raadslieden 
en deurwaarders constateren dat het steeds vaker voorkomt dat huishoudens met schulden een 
besteedbaar inkomen hebben (ver) onder de beslagvrije voet; 

IV de mens achter de schulden hulp en begeleiding nodig heeft om het huishoudboekje op orde te krij
gen en te houden; 

V gemeenten per 1 juli 2012 verantwoordelijkheid zijn voor schuldhulp op grond van de Wet gemeen
telijke schuldhulpveríening, waarbij sturen op preventie en intensieve hulp een centrale rol spelen, 

overwegende dat: 
I. het particuliere vrijwilligersinitiatief project SchuldHulpMaatje een goed antwoord is op de toene

mende schuldenproblematiek; 
II het project SchuldHulpMaatje opereert op basis van cofinanciering door zowel de overheid, bedrij

ven, kerken en stichtingen; 
III. één geïnvesteerde euro in dit vrijwilligerswerk de gemeente tot 10 euro kan opleveren; 
IV een SchuldHulpMaatje over tijd beschikt waar het ambtenaren en professionele schuldhulpverle

ners vaak aan ontbreekt; 
V de insteek van het SchuldHulpMaatje is om de cliënt te leren zelfstandig zijn financiën op orde te 

brengen en te houden, ook juist op de lange termijn; 
VI. een goede opleiding tot SchuldHulpMaatje de sleutelfunctie vervult met betrekking tot een maximaal 

resultaat in de schuldhulpverlening; 
VII. op basis van een tijdelijke landelijke subsidie er nu reeds 12 SchuldHulpMaatjes gecertificeerd zijn 

en er geen geld meer is voor de vereiste jaarlijkse hercertificering; 
VIII gelet op het aantal huishoudens dat hulp nodig heeft, er komend jaar zeker nog minimaal zes nieu

we SchuldHulpMaatjes nodig zijn, 
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draagt het college op: 
1. voor de jaren 2012 en 2013 de hercertificering van 12 maatjes (totaal ë 12.000) mogelijk te maken, 

alsmede voor het jaar 2013 de certificering van zes nieuwe maatjes (f3.900-); 
2. de dekking te halen uit het WMO budget, met name de incidentele gelden van het niet uitgevoerde 

project financiële administratie thuis'; 
3. het project te evalueren zodat bij de herontwikkeling van het WMO beleid omtrent schuldhulpverle

ning de resultaten kunnen worden meegewogen, 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fracties CDA en PvdA 

Het college heeft positief over motie 11 geadviseerd. 

De raad heeft motie 11 unaniem aangenomen. 

De tekst van mot ie 12 over het adop te ren van ro tondes van Burgerbelang, D66, Trots op Nederland, 
C D A en Chr is tenunie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in openbare vergadering bijeen op 28 juni 2012; 
overwegende, dat 
a. rotondes in groeiende mate een eerste aanzicht geven van Heerhugowaard; 
b. rotondes intensief onderhoud vergen vanwege een aanzichtbepalende uitstraling; 
c. rotondes intensief onderhoud vergen vanwege veiligheid en overzichtelijkheid voor gebruikers, 
voorts overwegende dat: 
1. Heerhugowaard zichzelf als taak heeft opgelegd om te bezuinigen op onderhoud; 
2. Heerhugowaard toch verantwoordelijk blijft voor veiligheid en bruikbaarheid van de . rotondes, 
spreekt uit dat: 
I actief op zoek gegaan wordt naar partijen die een rotonde willen adopteren; 
II elk toekomstig gebruik getoetst wordt op veiligheid en overzichtelijkheid; 
III elk voorstel getoetst wordt op acceptatie en uitstraling; 
IV duidelijk omschreven aangeven waarvoor de adoptant verantwoordelijk is 
V het college voorstellen íe iaieMİBBEMBĒĒĒiïEĘSīikmą ŕöŗļĮįjĮffiáĮjįįällBglffiMfflBH (toegevoegd), 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekend door Burgerbelang, D66, Trots op Nederland, CDA en Christenunie 

De heer Mars legt een stemverklaring af. De W D kan met motie 12 instemmen nu deze is aangepast. 

Het college heeft positief over motie 12 geadviseerd. 

De raad heeft motie 12 unaniem aangenomen. 
De tekst van mot ie 13 over w i jkpane ls /maa i f requent ie ingediend door Burgerbelang en Trots op Ne
derland luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in openbare vergadering bijeen op 28 juni 2012; 
overwegende dat 
a. Heerhugowaard zichzelf als taak heeft opgelegd om te bezuinigen op onderhoud van groen; 
b. het aanzicht ernstig verslechtert als gevolg van een gereduceerd! gewijzigd maaibeleid, 
voorts overwegende dat: 
1. het nieuwe maaibeleid wordt gezien als een zekere mate van willekeur; 
2. velden en percelen van hoog- tot zeer laag frequent worden gemaaid, 
spreekt uit dat: 
I. de gemeente in overleg gaat met alle wijkpanels; 
II in overíeg met wijkpanels een herziening plaatsvindt van velden en percelen binnen de wijken en 

een bijbehorende maaifrequentie wordt vastgelegd; 
III afgesproken frequentie van velden en percelen duidelijk binnen een wijk communiceren middels 

een flyer, 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fracties Burgerbelang en Trots op Nederland 
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De heer Jonqenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang brengt motie 13 graag in stemming, om
dat zij deze ziet als precisering van hetgeen afgelopen dinsdag is besloten en zij het belang van het be
trekken van onder andere erbij betrekken van de wijkpanels wil benadrukken. 

Het col lege heeft negatief over motie 13 geadviseerd. 

De raad heeft motie 13 met 6 stemmen voor en 25 stemmen tegen verworpen. 
Voor stemden Burgerbelang en Trots op Nederland. Tegen stemden W D , H O P , PvdA, C D A , Groen
Links, D66, V S P en Chr is tenunie. 

De tekst van mot ie 14 over op le iden / inze t vr i jw i l l igers bij het maa ien ingediend door Burgerbelang 
en Trots op Nederland luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012 
overwegende dat 
- Heerhugowaard zichzelf als taak heeft opgelegd om te bezuinigen op onderhoud van groen; 
- het aanzicht ernstig verslechterd als gevolg van een gereduceerd maaibeleid, 
voorts overwegende dat 
1. wijkpanels draaien op vrijwilligers;' 
2. vrijwilligerswerk tot op brandweer- en Hugohopper-niveau voorkomt; 
3. alles is te leren, 
spreekt uit dat 
I een geselecteerd aantal vrijwilligers opgeleid worden in het gebruik van maaivoertuigen; 
II er in eerste instantie intensieve assistentie c q begeleiding zal zijn; 
III duidelijke afspraken gemaakt worden over frequenties en locatie van de te maaien oppervlaktes; 
IV gekeken wordt naar aansprakelijkheid en verzekeringsaspecten, 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door fracties Burgerbelang en Trots op Nederland 

De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang wil deze motie graag in de lucht houden 
en in stemming brengen, omdat zij ermee wil benadrukken dat de wijkpanels onderdeel kunnen uitma
ken van een goed grasbeleid. 

Het college heeft negatief over motie 14 geadviseerd. 

De raad heeft motie 14 met 6 stemmen voor en 25 stemmen tegen verworpen. 
Voor stemden Burgerbelang en Trots op Nederland. Tegen stemden W D , H O P , PvdA, C D A , Groen
Links, D66, V S P en Chr is tenunie. 

De tekst van mot ie 15 over a a n w e n d e n ove rscho t ten voor o p v a n g ve rwach t ve r l i es De Draa i inge
diend door D66 luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
gehoord hebbend de beraadslaging met betrekking tot de voorjaarsnota 2012 en de jaarrekening 2011, 
grondexploitaties, 
constaterende dat: 

de voorzieningen getroffen voor "De Draai" te laag zijn. Voor de periode 2011-2014 is besloten om 
de kosten van de inflatie en opbrengsten te verlagen naar 1,00Zo. De inflatie in 2011 was echter 
2,30Zo en is in 2012 op dit moment, 2,50Zo (bron CBS). Hier zit al een kostenstijging van 1,50Zo in. Er 
wordt uitgegaan van een opbrengstenstijging van 10Zo (periode 2011-2014). Feitelijk is er sprake van 
een daling van de opbrengsten op de woningmarkt (bron CBS) van -3,80Zo in Noord-Holland. Er is 
sprake van een dalende renteopbrengst, Eurobor percentage daalt in Europa. De gehanteerde ren
tewinst van 1,850Zo wordt daarmee niet gehaald. De rentewinst zou eerder op 0,2oZo uitkomen. De 
kosten van woningbouw door een BTW-stijging van 20Zo hoger zullen uitvallen, waardoor de inflatie 
in 2013 richting 40Zo gaat. 

overwegende dat 
we een overschot van 2,7 miljoen van 2011 maar een keer kunnen uitgeven. Dat het niet wenselijk 
is ons rijk te rekenen. De verwachte eindwaarde per 2027 minus C 17.668.000 zal zijn. De financiële 
crisis nu pas echt gaat doorwerken in de portemonnee. De daling van de huizenmarkt nog steeds 
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doorzet, lenen wordt lastiger in verband met wijzigingen op de hypotheekmarkt. De daling van het 
consumentenvertouwen niet leidt tot hogere bestedingen De inflatie nog niet beteugeld is en de 
BTW vermoedelijk zal stijgen, 

spreekt uit 
dat D66 de voorziening voor "De Draai" onvoldoende vindt, 

draagt het college op 
het overschot van f2,7 miljoen over 2011 te reserveren voor de tegenvallers van "De Draait 

en gaat over tot de orde van de dag, 
Ondertekend door de fracties D66 en Burgerbelang 

Het col lege heeft negatief over motie 15 geadviseerd. 
D66 heeft motie 15 in de tweede termijn teruggenomen. Deze motie komt terug bij de 2 e Burap. 

De tekst van motie 16 over pilot arbeidstoeleiding ingediend door de Chr is tenunie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
constaterende dat: 
- er nog weinig bedrijven zijn die mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt in hun bedrijf hebben 

opgenomen; 
- er veelal onbekendheid is met de regelgeving rond deze arbeidstoeleiding; 
- het een belasting voor bedrijven is om het regelwerk te verrichten, 
overwegende dat: 
- het uitstekend is als mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt worden toegeleid naar bedrijven; 
- de drempel verlaagd moet worden voor werkgevers om mensen met een beperking in een bedrijf op 

te nemen. 
toelichting: 

als er een pilot opgezet kan worden door de regionale, samenwerkende gemeenten, het UWV of 
het WNK, waarbij mensen met een beperking door een detacheringbureau worden bemiddeld naar 
reguliere werkgevers, kan een dergelijk bureau de mensen met een ondersteuningsvraag plaatsen 
bij reguliere werkgevers en het regelwerk verrichten, 

verzoekt het college 
om te onderzoeken of er een pilot opgezet kan worden door de regionale, samenwerkende ge
meenten, het UWV of het WNK waarbij mensen met een beperking door een detacheringbureau 
worden bemiddeld naar reguliere werkgevers, 

en gaat over tot de orde van de dag, 
Ondertekend door de fractievoorzitter van de Christenunie 

Het col lege heeft negatief over motie 16 geadviseerd. 

De Chr istenunie heeft motie 16 in de tweede termijn ingetrokken. 

De tekst van motie 17 over parkeren personeel bedrijven Middenwaard van Burgerbelang luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in openbare vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
overwegende, dat 
a. het personeel van Middenwaard in toenemende mate een aanzienlijk deel van de beschikbare par

keerplaatsen in de omliggende wijken inneemt; 
b. de werknemers van bedrijven in De Zandhorst, die plaatselijk te weinig parkeermogelijkheden heb

ben gecreëerd, eveneens de omliggende wijken belasten met geparkeerde auto's, 
voorts overwegende dat 
1. de bovenste verdieping van de parkeergarage Middenwaard aan de Middenweg meestal, geduren

de de werkweek, geheel of in ieder geval voor het grootste deel leeg staat; 
2. het opzetten van een vergunningsstelsel en het bijhouden van ontheffingen kosten met zich mee

brengen voor dit huis; 
3. het aanschaffen van een vergunning voor omwonende nog steeds geen garantie geeft op een par

keergelegenheid voor of in de nabijheid van de woning; 
4. het gebruik van genoemde parkeergarage momenteel ruimschoots de ruimte geeft voor intensiever 

gebruik (lees ook opbrengsten) 
spreekt uit dat: 
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het overleg met de exploitant van de parkeergarage wordt opgestart om; 
a. meer gebruik van de parkeergarage te bewerkstelligen; 
b. middels een gereduceerd tarief parkeren in de garage voor werknemers te stimuleren; 
c. aparte registratie voor werknemers te realiseren; 
d. minder parkeerbelasting in omliggende wijken te realiseren; 
e. winkeliers van Middenwaard en de bewoners van de Barns 

(toegevoegd), 
en gaat over tot de orde van de dag 
Ondertekend door de vijf fractieleden van Burgerbelang 

De heer Oude Kotte legt een stemverklaring af. In navolging van het antwoord van de wethouder en het 
feit dat het C D A de overtuiging is toegedaan dat het een verantwoordelijkheid is van de winkeliersvere
niging zelf, za l de fractie tegenstemmen. 

De heer Brau legt een stemverklaring af. De PvdA ziet motie 17 niet a ls oplossing. Bovendien moet er 
ook nog een zak gemeenschapsgeld bij. 

Het col lege heeft negatief over motie 17 geadviseerd. 

De raad heeft motie 17 met 14 stemmen voor en 17 stemmen tegen verworpen. 
Voor stemden Burgerbelang, H O P , D66, Trots op Nederland en Chr istenunie. Tegen stemden W D , 
H O P , PvdA, C D A , GroenLinks en V S P . 

De tekst van motie 18 over windturbines/molens ingediend door Trots op Nederland luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
overwegende dat, 

de raad het aantal van negen windmolens heeft goedgekeurd; 
zowel in de structuurvisie, concept bestemmingsplan buitengebied als in het programma duur
zaamheid op een verdekte manier windturbines zijn opgenomen, 

verzoekt het college 
dat bij iedere intentie tot het plaatsen van windturbines/molens, in welke grote dan ook, die boven 
de afgesproken aantal van negen stuks te boven gaan, als agendapunt in de commissie SO te be
handelen. 

Ondertekend door de fractievoorzitter van Trots op Nederland 

Het col lege heeft negatief over motie 18 geadviseerd. 

De raad heeft motie 18 met 1 stem voor en 30 stemmen tegen verworpen. 
Voor stemde Trots op Nederland. Tegen stemden W D , Burgerbelang, H O P , PvdA, C D A , GroenLinks, 
D66, V S P en Chr istenunie. 

De tekst van motie 19 over structureel dekken salariskosten extra jongerencoach ingediend door 
Trots op Nederland luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 28 juni 2012, 
overwegende dat, 

de veiligheid en overìast op straten en wijken door jongeren nog steeds te hoog is; 
dat onze huidige jongerencoach positieve resultaten behaald maar niet op alle plaatsen tegelijk kan 
zijn en ondersteuning kan gebruiken, 

roept het college op 
een gedeelte van het budget van de 10Á garantstellingprovisie welke wij ontvangen van de HVC ge
deeltelijk te gebruiken voor het structureel dekken van de salariskosten van een extra jongeren
coach 

Ondertekend door de fractievoorzitter van Trots op Nederland 

De heer Jonqenelen legt een stemverklaring af. Vanwege de beantwoording van de wethouder die 
heeft expliciet heeft aangegeven dat een extra jongerencoach op dit moment niet opportuun is (en 
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spreker hoopt dat men er op een later moment achterkomt dat zij helemaal niet meer nodig zijn) doet 
Burgerbelang niet mee. 

Het col lege heeft niet over motie 19 geadviseerd, maar eerder wel negatief over motie 7 geadviseerd. 

De raad heeft motie 19 met 1 stem voor en 30 stemmen tegen verworpen. 

Tot slot zijn in deze notulen opgenomen de toezegg ingen gedaan door de leden van het col lege. 

Mevrouw S tam heeft de volgende toezeggingen gedaan. Bij de werkzaamheden rond de Zuidtangent 
en het Stadshart goed de vinger aan de pols te zul len houden. Voor wat betreft de doorstroming Mid-
denwaard/Zuidtangent zal worden bezien of er in de combinatie met de werkzaamheden aan de Amstel 
verkeersregelaars moeten worden ingezet. Er is oog van alle col legeleden voor het vullen van De 
Vaandel . De winkeliers en omwonenden zullen worden betrokken bij de plannen rondom de Midden
weg, maar deze plannen worden pas actueel als het project Oosttangent goed is afgerond. Het is wel 
zo dat wat er aan voorbereiding van de herinrichting Middenweg kan worden gedaan, ook za l worden 
gedaan. Tot slot zal er voor wat betreft de Schuldhulpmaatjes goed naar subsidiemogeli jkheden wor
den gekeken. 

De heer Binnendijk heeft de volgende toezeggingen gedaan. Voor wat betreft het kruispunt Bevelandse 
weg/Zuidtangent is er een bedrag voorzien om op heel korte termijn de situatie hier aan te pakken. 
Verder zullen ten aanzien van black spots de raad in het najaar voorstellen worden toegezonden. 

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 18.08 uur de vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad 
van de gemeente Heerhugowaard d.d. 11 september 2012. 

"7 

de raadsgriffier, de voorzitter 


